

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI B E F O L D I H I R D E S

B 1. kiadás 1953. június 24. 6 óra - perc

A Különleges Csavargyár nődolgozóinak harca a tervteljesítésért

i Ba/CK/PE Hbj Szia

Jól felkészültek a második negyedévre a Különleges Csavargyárban. Április második harmadánál tartottak, amikor felettes hatóságaik közölték, hogy módosítani kell második negyedévi tervüket, mert a népgazdaság érdekei így kívánják. Az eredetileg előirányozottnál több mint félmillió forint értékű csavarral kell többet gyártaniok. A mit zakiak keveset tétováztak, hamar összeültek és megbeszéltek, mit lehetne tenni. Elhatározták, hogy elsősorban azokat a gépeket kell rendbehozni, amelyek már régóta javításra várnak.

- Szervezzük át a munkaadagolást is - szölt a másik javaslat. Kiszámították, melyik gépen gazdaságosabb csavart, melyiken anyát gyártani és így osztották be a munkát. A TMI hamarosan gondoskodott a gépek rendbehozásáról.

Munkaerőt is vettek fel a gépekhez, javarészt nődolgozókat, akik még járatlanok voltak a szakmában. Sebaj - mondotta Ötvös Gyula sztahanovista művezető, - majd megtanítjuk őket. A művezetők és élenjáró dolgozók vállalták az új munkások betanítását. Sokszor munkaidő után is magyaráztak a gépek mellett az új dolgozóknak. Így ezek hamar megszerették a gépet és iparkodtak elsajátítani a szakmát.

Nemes verseny alakult ki az egyes csoportok között, melyikben lesz kevesebb a száz százalékon alul teljesítők száma. Ez a verseny pont a BVT tiszteletére indított versenyszakaszon pontjai között is szerepelt. A versenyszakaszon alatt a párt vándorzászlaját minden nap a legjobb eredményt elért csoport kapta meg. Leggyakrabban az Ötvös csoporthoz került. Itt foglalkoztak legjobban az új dolgozókkal.

Babar Antalné igen jó dolgozója a 48 tagú csoportnak. Június második harmadában átlagteljesítménye 199 százalék volt. Kézigépen dolgozik. Jó eredményét úgy tudta elérni, hogy idejében előkészítette az anyagot, de egyszerűsítette a munkaműveletet is. Munkamódszerét átadta Makl Lászlónénak, aki két hónap alatt száz százalék fölé emelte teljesítményét és a harmadik harmad első napján már 110 százalékot írhatott munkalapjára.

Jól dolgoznak a csoport többi tagjai is, így érték el, hogy június 22-ig esedékes havi tervükben már 15 százalék az előnyük.

Az utolsó harmad rövid. A gyárnak 123 százalékra kell a harmadtervet teljesíteni, hogy ne maradjanak adósai a nép államnak. Ha követik az Ötvös csoport példáját, nem lesz baj a tervteljesítéssel. /MTI/

---

B . kiadás

1953. június 24.

6 óra 05 perc

Gépipari Üzemek küldötteinek ankétja a gazdaságos méretezés mozgalmának eredményeiről, feladatairól

t SL/Fné/PE Hbj Szia

A Klement Gottwald Villamossági Gyárból a felszabadulási héten indult el a gazdaságos méretezés nagyszerű mozgalma. Mészáros Gábor gépszerkesztő alakította meg az első brigádot, amely egyes gépfajták alkatrészeinek gazdaságosabb átszerkesztését vállalta magára. Azóta a gépipar számos más üzemében is elterjedt a kezdeményezés és az első eredményekről ankét keretében számoltak be tizennégy üzem küldöttei.

Mészáros Gábor vetített képekkel illusztrálta a bányamozdony-motorok újfajta szerkesztési megoldását. Az állórészt acélöntvény helyett hengerelt anyagból gyártják, így könnyebben beszerezhető anyagból, kisebb selejtvesztéssel készíthetik a motoralkatrészeket. A bányamozdony-motorok teljesítőképessége is növekszik. A Mészáros-brigád munkássága évi 320 ezer forint megtakarítást eredményez a gyárnak.

Góz Lajos, a TRANSZVILL szerkesztőmérnöke elmondotta, hogy brigádja a gazdaságosabb méretezés mozgalma keretében jelentős mennyiségű anyagot takarít meg. Egyedül azzal a megoldással, hogy a szakaszolókések formáját a munka követelményeinek a legmegfelelőbb méretűre szerkesztették át, husz tonna szinesfémeket takarítanak meg évenként.

A nagyszerű mozgalom uttörői számos nehézséggel, ellenvetéssel találkoztak. Kitartó munkával azonban minden esetben bebizonyították, hogy az iparnak nincs olyan területe, ahol ne lehetne terjeszteni a kezdeményezést. Kas Oszkár, a Beloiannisz Gyár főkonstruktőre például elmondotta: Üzemében eleinte úgy vélték, hogy náluk nincs lehetőség a gyártmányok átszerkesztésére. A "gazdaságosabb méretezésért" brigád mégis megalakult és különféle gyártmányok szerkezetét máris úgy módosította, hogy azok az eddiginél tökéletesebbek, előállítási költségük pedig olcsóbb. Az eddigi eredménye alapján öt tonna rozet és ugyanannyi vasanyagot takarítanak meg ebben az évben.

Az ankét résztvevői, mint legfontosabb feladatot, a szovjet szakirodalom rendszeres tanulmányozását jelölték meg. A tudományos intézetek küldöttei arra tették ígéretet, hogy segítik üzemünket a szovjet tapasztalatok helyes alkalmazásában. Kovács Károly Pál, a Műszaki Egyetem üzemtani tanszékének tanára például bejelentette, hogy kész részt venni a jelentősebb új konstrukciók kidol-

gozásában. A METESZ Elektrotechnikai Egyesülete munkabizottságokat szervez, amelyek szintén rendszeresen segítik majd a gazdaságos méretezés mozgalmát. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1953. június 24.

6 óra 10 perc

A békeverseny lendületének fokozásával harcolnak vállalásuk teljesítéséért a Csillaghegyi Téglagyár nyersgyártói, az égetők visszaestek

i GO/CK/PE Li P

A Csillaghegyi Téglagyár dolgozói már az év eleje óta rendszeresen túlteljesítették tervüket. A BVT tiszteletére megindult békeversenyhez csatlakozva vállalták, hogy félévi tervüket 3.4 millió nyers és 1.7 millió égetett téglával teljesítik. A vállalás valóraváltásáért a nyersgyártóknak az esős időjárás miatt igen kemény harcot kell vívniuk. Az eső miatt sokszor órákra le kellett állni a gépeknek, ami présenként öt-hatezer téglakiesését jelentette.

A nyersgyártó brigádok félévi tervük teljesítése után, most fokozottabb iramban dolgoznak, hogy pótolják az esők okozta kiesést. A "Felszabadulás" brigád például június első husz napján kilenc százalékos gépállás mellett átlag 5884 téglát készített óránként 1357-el többet, mint amennyit tervük előír. Nem sokkal maradt el mögöttük a "Szabadság" brigád kollektívája sem, amely június első és második harmadában 4527-es előírányzatával szemben 5858 darab téglát készített óránként.

A Béke-Világ tanács ülése után is tovább tart a verseny lendülete. A "Szabadság" brigád elhatározta, hogy június utolsó tíz napjában visszaszerzi elsőségét. Ezzel a kemény elhatározással kezdték hétfőn a munkát s bár géphiba miatt félórás állásuk volt, mégis rekordteljesítményt értek el: óránként 6200 téglát készítettek. Ezzel a teljesítménnyel legyőzték a "Felszabadulás" brigádot, amely pedig ezen a napon 6125 téglakészítéssel szintén kiemelkedő eredményt ért el. A két brigád közötti verseny kedden még fokozódott. A "Felszabadulás"-brigád a délelőtti műszakban megközelítette a "Szabadság"-brigád előző napi rekordteljesítményét: 6192 téglavolt az óránkénti termelése. Még szebb lett volna az eredményük, ha reggel pontosan kezdenék a munkát. Dernesch Pál művezető azonban a műszak megindulása előtt nem vizsgálta meg a prést, amit előző nap este javítottak és rosszul raktak össze. Emiatt félórás kiesésük volt.

A nyersgyártók lelkes munkája eredményeként a félévi nyersgyártási tervet már teljesítették és a terven felül vállalt 3.4 millió téglából is 2 milliót elkészítették. A présbrigádok között kialakult verseny biztosíték arra, hogy vállalásukat becsülettel teljesítik. Vegyenek példát róluk az égetők, akik az utóbbi napokban visszaestek, s ennek oka főleg a munkafegyelem lazulásában rejlik. Az igazolatlan mulasztások megszáporodtak, ami

károsan hat az égetők egész kollektívájának teljesítményére. Így a terven felül vállalt 1.7 millió téglából június 23-ig még csak 600.000 darabot készítettek el. /MTI/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1953. június 24.

6 óra 15 perc

A fővárosi üzemek, intézetek a papirgyűjtés sikeréért

i BM/PE Li. Szia

Tizenkét és fél tonna papir-  
hulladék az RM Gépgyárban

A Rákosi Művek Gépgyárának minden üzemében hulladék-felelőst jelöltek ki a papir- és textilhulladék gyűjtésének szervezésére, irányítására. A felelős irányítása mellett szedték össze a dolgozók az irodákban a kiselejtezett, régi iratokat és minden hasznavehetetlen papirozt, az üzemekben pedig a gépek között található textilhulladékot. Jó munkával segítették a gyűjtést a DISZ-fiatalok. Munka közben hangulatbrigád járt egyik gyűjtő csoporttól a másikhoz és dalokkal, indulókkal serkentette még jobb munkára a lelkes gyűjtőket. Az R.M. Gépgyárakban eddig 12 és fél tonna papírt és 8 tonna textilhulladékot gyűjtöttek.

Az Országos Meteorológiai Intézetben

is jól halad a papirhulladék gyűjtése. Bár az intézetben felhasznált papirból kevés kerül kiselejtezésre, mert a tudományos megfigyeléseket tartalmazó feljegyzéseket megőrzik - 130 esztendősi iratok is vannak az irratárban - mégis, már a gyűjtés első hetében teljesítették előirányzatukat az intézet dolgozói. Levélborítékokból, régi kéziratokból eddig két tonna papírt gyűjtöttek össze. Minden dolgozó kijelölt az íróasztalán egy fiókot, amelyben üres cigaretta doboztól kezdve régi iratokig mindenféle papirdarabot összegyűjtött. Ezeket azután a kijelölt papir-felelős összeszedte. Jól ment eddig a gyűjtés, de könnyebben és zavartalanabban menne a munka, ha a MEH vállalat időben küldené el az igényelt zsákokat és időben gondoskodna az összegyűlt papirmennyiség elszállításáról. Már a papirgyűjtő hetek indulásánál kérték a zsákokat az Országos Meteorológiai Intézet dolgozói. A MEH azonban kevés zsákot küldött és azt is későn. /MTI/

Könyvtári hírek

i AE/Fné/PE Bc P

"Wroclawtól Budapestig" címmel a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár központi épületében békeplakát-kiállítást rendeztek. A világ minden részéből összegyűjtött, mintegy 150 féle művészi kivitelű plakát szemlélteti a világot átfogó békemozgalom harcát, eredményeit.

x x x

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1953. június 24.

6 óra 20 perc

/Könyvtári hírek. . . folyt./ i AE/Fné/PE Bc P

Az Országos Széchényi Könyvtár a Nemzeti Múzeum kertjében nyári könyv-pavillont létesített, amely egész nap a dolgozók rendelkezésére áll. Az itt elhelyezett szépirodalmi és ismeretterjesztő könyvek, folyóiratok közül a járókelők szabadon válogathatnak, megfelelő biztosíték ellenében azonnal megkaphatják a kívánt olvasnivalót.

X X X

A műszaki kérdések helyes megoldásához, a dolgozók műszaki érdeklődésének kielégítéséhez jelentős segítséget nyújt az Országos Műszaki Könyvtár. A rendszeresen megjelenő, időszerte ajánló bibliográfiák mellett legújabbban az örvénylő menetvágásról röplap-bibliográfiát adott ki a könyvtár, hogy ezzel is megkönnyítse a dolgozók számára a szükséges szakirodalom beszerzését. A könyvtár munkatársai rendszeresen látogatják az üzemeket, személyesen is megismerkednek termelési problémáikkal s a legmegfelelőbb műszaki irodalom ajánlásával és átadásával közvetlen segítséget is nyújtanak a dolgozóknak. /MTI/

Készül a VIT-re a SzOT Központi Művészegyüttese

i gyr/Fné/PE Mi P

A SzOT Központi Művészegyüttesének tagjai lelkesen készülődnek a VIT-re. Az együttes ezuttal szerepel először külföldön.

A tánckar a versenyre hét táncból álló kompozíciót tanul, amelyet az ország legjellegzetesebb tájairól összeszedett népi táncokból alkotott Molnár István. Címe: "Magyar képeskönyv", hét táncból áll, mindegyik táncot más és más színepompás, eredeti népviseletben járják el a táncosok. Versenyen kívül is lesz a tánckarnak több száma, így a dobozi és a tyukodi csárdás, egy román körtánc és két páros tánc szerepel még műsorukon. Különösen szép a dobozi csárdás, amelyek a lányok tiszta fehérben, sarkos papucsban, a legények tiszta feketében, csizmában táncolnak.

Az énekkar a VIT művészversenyében három énekszámmal vesz részt, emellett versenyen kívül tizenkét számot ad elő: magyar, szovjet, román népdalfeldolgozásokat és tömegdalokat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1953. június 24.

6 óra 25 perc

"Olyan ez a felhívás, mintha egy tiszta, fényes hajnal beköszöntője volna" - Kovács Margit Kossuth-díjas kerámikus nyilatkozata.

t -cz/TI/PE -cz Szia

- A Béke-Világtanács felhívása a nemzetközi kulturális kapcsolatok kiszélesítésére mindenkiben a legmélyebb öröm érzését kell ébressze - mondja Kovács Margit Kossuth-díjas kerámikus művészünk, akinek a Nemzeti Szalonban lévő gyűjteményes kiállítását a Béke-Világtanács ülészsaka alkalmából hazánkban tartózkodó külföldi vendégek közül is többen megtekintették. - Olyan ez a felhívás, mintha egy tiszta, fényes hajnal beköszöntője volna - beszél tovább Kovács Margit.

- A magam mostani kiállításán is tapasztaltam, hogy a föld távoli tájairól jött küldöttek között mennyi érdeklődést, milyen meleg érzéseket váltottak ki az országunkban látottak. A szovjet újságíró a magyar nép művészetét érezte meg cserepeimben, a francia, angol és chilei küldöttek közül néhányan a kinti kiállítás lehetőségeit latolgatták, mondván, hogy amit itt láttak, az új és náluk ismeretlen hang. Olyan, amit az ő közönségük minden bizonnyal örömmel és nagy érdeklődéssel fogadna.

- Meggyőződésem: ha a tudomány, művészet, zene és irodalom minden művelője, a népek közötti testvéri együttműködés szellemében a saját munkaanyagának rostjaiból egy szálát sodorna a kultúra egész világot befogó hálójához, - ez közel hozná egymáshoz a népeket és elősegítené a világ békéjét. /MTI/

- - - - -

Nagy érdeklődés a szovjet, csehszlovák és a Német Demokratikus Köztársaságbeli kottakiadványok iránt

k ÁKV/PE -cz P

Az utóbbi időben a Szovjetunióból, Csehszlovákiából és a Német Demokratikus Köztársaságból értékes kottaanyagok érkeztek, amelyeket az Állami Könyvterjesztő Vállalat budapesti és vidéki zeneműboltjai terjesztenek. Különösen nagy érdeklődés nyilvánul meg a zseb-partitúrák, zenei művek és énekes kivonatok iránt. A Beethoven szimfóniák zsebpartitúráit napok alatt megvásárolták a zenekedvelők, de a kamarazene-, fuvós-, zongora- és hegedűművek is gyorsan elkelnek. A Szovjetunióból főként Sosztakovics, Rimszkij-Korszakov, Kabalevszkij, Revuckij és Glinka

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIRLÉK

B 7. kiadás

1953. június 24.

6 óra 30 perc

/Nagy az érdeklődés. . . folyt./ k ÁKV/PE -cz P

művei iránt mutatkozik nagy érdeklődés, de igen keresettek a csehek nagy zeneköltője, Smetana és a német klasszikus zeneszerzők művei is. Mindjobban kiépül a kották csereforgalma a többi népi demokrátiás országgal is s a közeljövőben Lengyelországból érkeznek Chopin-művek. /MTI/

- - - -

Kultur munkával segíti a XI. kerületi tszcs-k tagságait a MSZT VIII. kerületi kulturcsoportja

i ÁE/KV/PE Mi P

Az új termés gyors betakarítása, a növényápolási munkák időbeni, lelkiismeretes elvégzése a legfontosabb feladat a fővárosi tszcs-kben is. A Magyar Szovjet Társaság VIII. kerületi kulturcsoportjának tagjai éppen ezért elhatározták, hogy rendszeres patronáló munkával segítik a XI. kerületi termelőszövetkezetek tagját az előttük álló nagy feladatok megoldásában. Mielőtt kimennek a dolgozó parasztok közé, minden esetben tanulmányozzák a termelőszövetkezetek életét, munkáját, hibáikat, eredményeiket. Ezekkel a tapasztalatokkal felfegyverezve, megfelelő helyi ismeret birtokában jól felkészülhetnek, hogy egy-egy tszcs körülményeinek és helyzetének legmegfelelőbb, időszerű műsorszámakkal buzdítsanak több és jobb munkára, az állami kötelezettségek pontos teljesítésére.

Eddig két tszcs-be látogattak el a kulturbrigádok. Mind az "Alkotmány", mind a "Béke" tszcs tagsága örömmel fogadta a kulturcsoportot, amely a tszcs taggyűlését szép, érdekes műsorral színesítette. Különösen megörült a tszcs tagsága, amikor megtudta, hogy a kulturcsoport ezéntul rendszeresen ellátogat hozzájuk. A kulturcsoport úgy tervezi, hogy minden hónapban minden tszcs-hez legalább egy alkalommal elmegy és ilyenkor nemcsak versekkel, jelenetekkel, rigmusokkal, hanem maguk készítette rajzokkal is felhívják a figyelmet, hol kell javítani a munkában, hol vannak még hibák az egyre sokasodó eredmények mellett. /MTI/

- - -n-

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1953. június 24.

6 óra 35 perc

Gyermekvédelmi ankét a XV. kerületben

t Im/Tr/PE P

Gyermekvédelmi ankétot tartott kedden délután a XV. kerületi tanácsházban a szociálpolitikai állandó bizottság gyermekvédelmi albizottsága. Az ankét célja volt, megismertetni a tanács gyermekvédelmi feladatait és beszámolni a munkáról, amelyet ezen a területen végeztek.

Huri Albertné tanácstag, az albizottság elnöke és Bottlik Lászlóné, a tanács gyermekvédelmi előadója ismertette az intézkedéseket, amelyekkel kormányunk a sokgyermekes anyák segítségére siet. Elmondották, hogy a kerületben eddig 33 anya kapott pénzjutalmat, 36.400 forint értékben és 21 anya anyasági érdemérem, illetve érdemrend kitüntetésben részesült. Beszámoltak arról, hogy az albizottság tagjai 180 gyermeket ellenőriznek, látogatnak, rendszeresen, figyelemmel kísérik a fejlődésüket.

Az ankét során számos felszólalás hangzott el: a gyermekvédelemmel kapcsolatos különböző problémák kerültek megvitatásra. Sokgyermekes anyák, az albizottság aktivái, a kerületi ifjúsági gondozó pedagógusok, nevelők, orvosok hozták a közösség elé problémáikat és számoltak be munkájuk eredményéről.

Jakus Sándorné hétgyermekes anya azokat a szülőket bírálta, akik a szülői munkaközösség fontos munkájában nem vesznek részt. Elismerően nyilatkozott a pedagógusokról, akik oktatási munkájukon túl, naponta órákat töltenek a gyengébb tanulók korrepetálásával s szeretettel foglalkoznak a nehezebben nevelhető gyermekekkel.

Sztanik Jánosné pedagógus kérésére a XV. kerületi tanács az István-teret rendbe hozatja s ez a gyermekek játszótere lesz, ahol a felügyeletet a gyermekvédelmi albizottság aktivái látják majd el. /MTI/

K

B 9. kiadás

1953 június 24

11 óra 50 perc

A földalatti építői szeptember elejére elkészítik a vérmezői végállomást

I TI/KV/Hné Li Szia

A földalatti 17-es /vérmezői/ munkahelyének dolgozói a BVT tiszteletére folyó versenyben egyhónapos előnyt szereztek és már júliusi tervüket teljesítik. A Béke-Világtanács ülése után továbbfokozódik a termelés lendülete. A legutóbbi termelési értekezleten fogadalmat tettek az állomás építői. Vállalták, hogy szeptember elejéig elkészítik az állomást, úgy hogy utána már csak a szigetelési és a díszítési munkák maradjanak hátra.

Az építőknek sok nehézséget és akadályt kell leküzdeniük, hogy "nyers állapotban" átadhassák az állomást. Több száz köbméter sziklát kell még robbantani és kiszállítani a föld mélyéből. A vérmezői állomás építői azonban nem hátrálnak meg a nehézségek elől, amit bizonyít keddi eredményük is.

A bal állomáscsőben dolgozó Boros Mihály vājár-brigádja kedd reggel 9 órakor robbantott és utána hozzáfogtak a darabokra zuzódott sziklák kiszállításához. A jólsikerült robbantás után gyorsan haladt a szállítás is s az 1,25 köbméteres napi előírányzat helyett fejenként 1,75 köbméter zuzott sziklát szállítottak el. Boros Mihály tapasztalt vājár, Dorogról jött a földalatti építéséhez. A 13-as munkahelyen hat vājárt nevelt és most is állandóan oktatja a fiatalokat. Jelenleg Boros Ferenc segédvājárt "készíté elő" a vājáriskolára.

A jobb állomáscsőben Kovács Péter vājár-brigádja korra reggel előkészítette a robbantást, ami a szokottnál sokkal gyorsabban ment. Kovács Péter brigádja már a jobb állomáscső utolsó tizméteres szakaszán dolgozik. Szinte óránként gördülnek a brigád elé az újabb akadályok. Fent a cső legtetejében a sziklákon a boltozat alatt vívják meg hősiességüket a tervteljesítésért. A sziklák közül apró patakokban folyik a víz, ami egyre jobban megnehezíti munkájukat, mert minden pillanatban lecsuszhatnak a vizes sziklákról a cső aljába, de a Kovács brigád tagjai a nehéz körülmények között is sikerrel dolgoznak a földalatti mielőbbi felépítéséért. A nehézségek ellenére is napról-napra szebb eredményeket mutatnak fel. Hétfőn 27 csille, kedden pedig 30 csille sziklát termeltek ki és szállítottak el. Ezzel a szép eredményükkel 180 százalékra emelték teljesítményüket.

A vérmezői végállomás minden munkahelyén nagy lelkesedéssel dolgoznak, hogy megvalósítsák ígéretüket és továbbfokozzák egyhónapos előnyüket. Az állomás építésével párhuzamosan mintegy 60 méter hosszúságú vonaleső építését is be akarják fejezni. /MTI/

Blo. kiadás

1953. június 24.

12 óra 45 perc

Az igali gépállomás DISZ-fiataljai kiemelkedő termelési eredményeik mellett kulturmunkával is harcolnak az aratás-cséplés-begyűjtés meggyorsításáért

i Vid Ká Gy No VE

Nagy megtiszteltetést jelent az igali gépállomás DISZ-kulturcsoportja tagjának lenni. Csak olyanokat vesznek maguk közé a fiatalok, akik a termelő munkában is példát mutatnak, mint Somogyvári János, Czabula Gyula; akik tavaszi tervüket csaknem 200 százalékra teljesítették.

A kulturcsoport fiataljai lelkes fogadalmakat tettek a bukaresti Világifjúsági Találkozóra. Somogyvári János megfogadta, 28 vagonos terve helyett 30 vagonnal csépel. Czabula Gyula DISZ-brigádjának tagjai vállalták, hogy a 2.080 normálholdnak megfelelő munka helyett 2.300 normálholdnyit teljesítenek.

A fiatalok ünnepnapokon a körzetükhöz tartozó tszcs-~~knél~~, az egyénileg dolgozó parasztoknál műsoros délutánokat adnak az aratás-cséplés-begyűjtés munkáinak meggyorsítására. Eddig három községet - Igalt, Somogyszilt, és Törökkoppányt - látogatták meg, ahol az időszeri feladatokra mozgósították a dolgozókat.

Az igali gépállomás kulturcsoportjának DISZ-fiataljai legközelebb a somogyacsaiakat látogatják meg, ahol előadják a "Szállás-esinálók" és a "250-es Csepel" című új műsorszámukat. /MTI/

---

Az idén mintegy százezer holdon természetesen másodnövényeket Szabolcs megyében

i Vid Ká No Gy VE

A múlt évben a másodnövények vetési tervét Szabolcs megye csak 92 százalékra teljesítette. A helytelen agrotechnika és az aszály miatt a másodvetések nem hoztak kielégítő eredményt. Ennek ellenére a másodnövények termesztése komoly segítséget nyújtott a megyében az állatállomány takarmányellátásának biztosításához. Azoknak a termelőszövetkezeteknek volt elegendő silótakarmányuk az átteleltetés hónapjában, amelyek tavaly másodnövényeket termesztettek.

Szabolcs megyében az idén rögtön az aratás után mintegy 100 ezer holdat vetnek be másodnövényvel. A tsz-ek és tszcs-k főleg kölest, csillagfürtöt és rövidtenyészidejű napraforgót természetesen. Úgy tervezik, hogy a másodnövényeket egy-egy tábla learatása után legkésőbb hat napon belül elvetik. /MTI/

---

les

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1953. június 24. 13 óra 10 perc

22 mázsás ősziárpatermés az alsóleperdi állami gazdaságban

i Vid Gy Ká No VE

Tolna megyében a hét elején mindenütt megkezdtek az őszi-árpa aratását. Eddig hat termelészövetkezet jelentette, hogy végzett az ősziárpa aratásával, közöttük a nagydorogi "Új Élet" tzscs, amelynek 11 holdas tábláján 360 kereszt őszi árpa várja a cséplést.

A megyében mindenütt jól fizetnek a kalászosok. Az eddigi terméseredmények közül kiemelkedik az alsóleperdi állami gazdaság ősziárpa-termése: 60 holdas táblán 22 mázsa volt az átlagtermés, míg másutt az árpa 18 mázsával fizetett.

Az alsóleperdi állami gazdaságban az idén valamennyi kalászosot kereszt sorosan vetettek. A korszerű eljárás meghozta az eredményt, mert míg tavaly sorvetéssel csak 6-8 mázsa volt az átlag, az idén ennek háromszorosát arathatták le Alsóleperden. /MTI/

A hét filmjei

MOKÉP & B/Gy Mi VE

Június 25-én kerül bemutatásra a budapesti Szikra és Uránia filmszínházokban a "Halálraítélt hajó" című német film, amely egy "Anna Susanna" nevű hajó elsüllyesztésének körülményeit tárja fel. Ugyanabban az időpontban mutatja be több vidéki mozi az "Angyalai nyaraltam" című színes, vidám csehszlovák filmet. Egy üdülőcsoport kellemes napjait, szórakozását, bonyodalmait eleveníti meg ez a gyönyörű felvételekben gazdag filmalkotás. A film szereplői kiváló csehszlovák művészek. Tatányán, Pécsen, Győrben, Székesfehérvárott és Szombathelyen kerül bemutatásra. /MTI/

Ujabb küldöttek utaztak el

t A/CE/Gy Mi VE Szerdán reggel a Béke-Világtanács ülésén résztvett több küldött utazott el hazánkából. Bucsut vett Budapestről Tsi Sziao, a Béke-Világtanács titkára, valamint Ikuo Ōjama, a Béke-Világtanács irodájának Nemzetközi Sztálin-békedíjjal kitüntetett tagja, Anna Seghers, Nemzetközi Sztálin-békedíjjal kitüntetett német író és Tevfik Tubi izraeli képviselő, a Béke-Világtanács tagjai. Elutazott továbbá Mary Freeman, az amerikai békemozgalom egyik vezetője, és több más amerikai küldött.

A békeharcosok bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent Benke Valéria, az Országos Béketanács titkára, Névay László egyetemi tanár, Szabó Imre, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, valamint a politikai és kulturális élet több más személyisége. Jelen volt Fan Fu-szun, a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa, Stefan Heyman, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti diplomáciai missziójának vezetője. /MTI/ Ka

B 12. kiadás

1953. június 24.

13 óra 5 perc

Isabelle Blume belgiumi békeküldött látogatása a József Attila gimnáziumban

t Sr/SzE/Gy Mi VE

Isabelle Blume belga képviselő, a BVT irodájának tagja szerdán délelőtt meglátogatta a József Attila gimnáziumot. A kiváló békeharcos hosszan elbeszélgetett a pedagógusokkal, majd megtekintette a gimnáziumnak a Béke-Világtanács tiszteletére rendezett szakköri kiállítását.

A békeküldött elismeréssel nyilatkozott az iskola lo szakkörének hat nagyteremben kiállított szebbnél-szebb munkáiról.

A József Attila gimnázium tانتestülete, tanulói virágcsokorral bucsuztak Isabelle Blumetól és az iskola életét bemutató díszes albumot adtak át neki./MTI/

---

Pattantyus Á.Géza Kossuth-díjas egyetemi tanár nyilatkozata

i Sr/B/Gy Mi VE

- A béke ügye minden becsületes ember ügye. De senki számára nem jelent nagyobb lelkiismereti problémát, mint éppen a mérnök számára és semmi számára nem jelent annyira "conditio sine qua non"-t, mint éppen a mérnök működése számára.

- A magyar vizgép-kutatás és a műszaki felsőoktatás története jól illusztrálja ezt. A század elején nagynevű professzorunk, néhai Bánki Donát, a tudomány akkori állása szerint korszerű felszerelésű laboratóriumot létesített a budapesti Műegyetemen. Ennek a laboratóriumnak kísérleti kutatómunkájával jött létre a világhírű Bánki-turbina is. Az első világháború, ezt követően Bánki professzor halála megakasztotta fejlődésében a fontos feladatok elvégzésére hivatott kutató laboratóriumot. Az akkori kormányzat semmit sem tett a munka továbbfolytatása érdekében.

- A második világháborúban a fasiszta német csapatok esztelen utóvédharcokkal csatatérre változtatták a Műegyetemet is. Ennek során vizgép-laboratóriumunk is erősen megrongálódott.

- A békés építésnek nyolc esztendeje alatt, a hároméves terv keretében, helyreállítottuk laboratóriumunkat, a jórészt elavult gépek kicserélését is megkezdjük, fellendült a kutatómunka. Első öt-éves tervünkben a megnövekedett igények szerint átrendeztük a laboratóriumot, kibővítettük kutatószemélyzetünket és nagy-vismennyiségű mérésre alkalmas új csarnok építését kezdtük meg. Ez közvetlenül elkészülés előtt áll.

/Folyt.köv./

TL

/Pattantyus Á. Géza... folyt. / i Sr/B/Gy Mi VE

- A második ötéves terv még hatalmasabb perspektivákat nyit meg. Tervbevett vizierőműveink építése az eddiginél jóval nagyobb viznyelésű katlan-turbinák tervezéséhez és üzemeltetéséhez szükséges tudományos és kísérleti kutatás elvégzését kívánja meg. Hőerőművek, bányák, vízművek, ipartelepek, továbbá az öntözési, ármentesítési feladatok sokszáz jóhatásfokú szivattyu igényével szivattyugyártásunk korszerű tudományos alapokra helyezését sürgeti.

- Nekünk, mérnököknek a két világháború nagy és keserű tanulsága az volt, hogy látunk és tapasztalunk kellett, miként élnek vissza a tudomány és technika eredményeivel. A technika gyorsléptű fejlődése, amely éppen a tudósok, kutatók, mérnökök munkája nyomán következett be és amelyre az emberiség oly joggal lehetett büszke, a háborús felhasználás folytán soha nem látott tömegpusztítás okozójává lett. Mint a tudománynak és első sorban mint a műszaki tudományoknak munkása, mint kutató tudós és oktató-nevelő professzor, tiltakozó szavamat emelem fel a technika fejlett eszközeinek az emberiség pusztítására való felhasználása ellen.

- Mint professzor mindig arra neveltem és tanítottam a technikus hallgatókat, hogy tudásukat az emberiség szolgálatára, békés, boldog életének munkálására fordítsák. Felhívtam figyelmüket arra, hogy a technika öncélúsága helyett a gépek igazi rendeltetésére, az emberi kultúra fejlesztésének feladatára összpontosítsák tevékenységüket.

- Az előttünk álló feladatok a legszebbek az ember, a mérnök számára. A tények beszélnek a szavak helyett!

- Ezért vagyunk mi mérnökök is rendíthetetlen hívei a békének, ezért fogadtuk örömmel a Béke-Világtanács budapesti felhívását, amely nagy reménység születését hirdette: azt, hogy a béke itt van kapunk előtt!

- Rajta leszünk, hogy elérjük! - fejezte be nyilatkozatát Pattantyus professzor. /MTI/

---

Uj módszerek bemutatója a veszprémi egyetemi építkezésen

TL

Vid Tom/Gy VE

A veszprémi egyetemi építkezés dolgozói még a választási békeverseny során határozták el, hogy nemcsak a betongerendákat, koszorukat és födémeiket gyártják előre, hanem a falpilléereket is. Az újítás várakozáson felül sikerült és ez ösztönözte őket arra, hogy az egész falazást előregyártva készítsék el. A békeverseny során ezt is megvalósították. A falelemeket sima alapra, ugynevezett betonvánkosra építik, majd kétnapi pihentetés után beemelik. /Folyt. köv./

14. kiadás

1953. június 24.

13 óra 35perc

Új módszerek bemutatója...folyt./ Vid Tom/Gy VE

z előregyártásban is ujitást vezettek be. A miszakiak habaracterítő épít szerkesztettek, ez jelentősen könnyíti a munkát. A habarcszállító gumicső végére váltócsapot szereltek és ha a terítőfejet elárják, a habarcs nem köthet meg a csőben, mert egy másik csővön át kiszabalyik a tárolóba. Az előregyártott fal végére hornyot mélyítenek, s így, ha a két falrész egymás mellé kerül, kéményszerű nyílás életkezik, amely betonnal kitöltve nagy szilárdságot ad a falnak.

A vegyipari egyetem építői kedden délután bemutatót tartottak minisztérium képviselői és a 71-es tröszt számos dolgozója előtt új módszereikről. Könnyedén emelkedtek magasba az előregyártott falak: két óra alatt 32 méter hosszú falat emeltek a most épülő szinten. Ez az új, szovjet tapasztalatok alapján kidolgozott munkamódszer oszlokokat feleslegessé teszi a szalasztást, s ezzel hatalmas mennyiségű import-deszkaanyag takarítható meg. Nem kell állást sem építeni, kőművesek a földszinten könnyen, biztosan dolgozhatnak. Számítások szerint az új módszerrel az egyetemi főépületen 20 kőműves egyheti munkáját takarítják meg.

A bemutató résztvevői ankéton beszélték meg a látottakat és elhatározták, hogy saját munkaterületükön is bevezetik a nagyszerű újításokat. /MTI/

Egy kombájnnal és nyolc aratógéppel segíti a deszki gépállomás a körzetébe tartozó termelészövetkezeti közösségeket

Vid Gy Ká No M

A deszki gépállomás jól felkészült az idei bő termés betakarítására. Öt termelészövetkezeti közösség: Újszentiván, Szőreg, Deszk, Újszentiván és Kúbekháza dolgozó parasztsága várja segítségüket a legnehezebb mezőgazdasági munkában, az aratásban. A deszki gépállomás egy kombájnnal és nyolc aratógéppel segíti ezeknek a termelészövetkezeti közösségeknek dolgozó parasztjait. Már vágják az őszi árpát. A kombájnvezetők békearatási versenyre keltek egymással. Vállalták, hogy egyenként 400 holdon aratnak. Még csak néhány napja folyik az aratás, a deszki kombájnistáknak és aratógépközelőknek azonban nem kell szünetelniük. Balla Özséf kombájnvezető nap mint nap tulszárnyal normál aratót. Előre megbeszéli a termelészövetkezetekkel, hol fog dolgozni. A szőregi "Petőfi" tsz tagjai a kombájn érkezése előtti napokon átvizsgálják a táblát, nehogy kő, vagy más akadály gátolja a gép munkáját. A táblák sarkait kaszások vágják. A kombájnisták kibaszálják a hammatmentes éjszakákat és vasárnap is dolgoznak. A megdőlő gabonájuk táblán aratógéppel dolgoznak, amelyeket kalászemelővel tártak el.

A gépállomás nemcsak az aratásban, de a másodvetésben és a harmadvetésben is segíti a termelészövetkezeteket. Újjal végzik a tarlóhántást és utána azonnal vetnek. /MTI/

B 15. kiadás

1953. június 24.

13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& Gy VE A Meteorológiai Intézet jelenti június 24-én, szerdán délben:

Füledt meleg idő

Észak- és Kelet-Európában leszálló légáramlással tovább tart az aránylag derült, csendes, száraz idő, míg Franciaország, a Cseh-medence és a Kárpát-medence területén több helyen voltak újabb záporosók. Hazánkban kedden változó volt a felhőzet, s leginkább a Dunától keletre eső területen voltak záporok, zivatarok. A lehullott csapadék mennyisége szeszélyes eloszlású volt. A hőmérséklet napközben általában 28-31, Kecskeméten 32, Sopronban ellenben csak 25 fokig emelkedett. Ma hajnalban 15-18 fokot mértek. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 4.7 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0.1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a 60évi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Változó felhőzet, több helyen záporosók, zivatarok. Gyenge, a zivatarok idején megélénkülő szél. A füledt meleg idő tovább tart. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: csütörtökön reggel 17-20, délben 28-31 fok között /MTI/

--

Szabolcs megye még csak 64 százalékra teljesítette tavaszi silózási tervét

i Vid Ká Gy. No M

Szabolcs megyében az állatállomány átteleltetésének hónapjai alatt sok termelészövetkezet és egyénileg dolgozó paraszt ismerte fel, hogy milyen fontos a jó silótakarmány. A tapasztalatokat sok helyütt úgy értékesítették, hogy a tavaszi silózási tervet időben teljesítették, sőt túlteljesítették. De nem egy tsz-ben az átteleltetés hónapjai után önelégültség tapasztalható, s kijelentve, hogy "most van bőven zöldtakarmányunk, ráérünk ősszel silózni" - elhanyagolták a tavaszi silózást.

A tiszadobi "Táncsics" termelészövetkezet egyike azoknak a Szabolcs megyei termelészövetkezeteknek, amelyek az átteleltetés tapasztalatait jól értékesítik. Tavaszi silózási terve 554 köbméter volt, s eddig 1730 köbméter silótakarmányt készített. Annak ellenére, hogy a tiszadobi termelészövetkezetek előtt ott a jó példa, a "Patófi" és a "Vözelem" tsz még semmit sem silózott. /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1953. június 24.

13 óra 40 perc

/Szabolcs megye...folyt./ i Vid Ká Gy No M

A mátészalkai járásban a kocsordi "Uj Élet" tsz is 300 százalékra teljesítette silózási tervét, ugyanakkor a mátészalkai "Zalka Máté" tsz még semmit sem silózott. Pedig a mátészalkai "Zalka Máté" tsz-nek okólnia kellett volna az elmúlt év tapasztalataiból, hiszen a kavés silótakarvány miatt az állatállomány átteleltetése náluk nagy gondot okozott.

Ilyen és ezekhez hasonló hibák, hiányosságok következtében Szabolcs megye eddig mindössze 64 százaléknál tart tavaszi silózási terve teljesítésében./MTI/

---  
A keselyühalmi állami gazdaságban egy műszak alatt két vagon árpát esépelte a husztagu Boros-munkacsapat

i Vid Gy Ká No VE

A keselyühalmi állami gazdaságban kedden reggel kezdték meg az árpa eséplését az egyik 1200-as géppel. A husztagu Boros-munkacsapat munkakezdéskor elhatározta, hogy estig két vagonnyi árpát esépelje el, amit vagonba is raknak és utnak indítanak Miskolc felé. Boros József, az állami gazdaság békebizottságának elnöke fáradhatatlanul dolgozott. Belkesített, s mindehol ott volt, ahol segíteni kellett.

A szervezett munka eredményeként az első órában 25 mázsát esépeltek. A továbbiakban is nagyszerűen haladtak. Kora délután már egy vagonnyi árpát elosépeltek, amit azonnal vontatra raktak és a mezőcsáti vasuti állomásra szállítottak.

Estig - ígéretükhöz híven - elosépeltek a második vagon őszi árpát is./MTI/

---  
A Horizont Külkereskedelmi Vállalat közli

k Ho Gy M VE

az érdeklődőkkel, hogy a Szovjetunióból megérkezett a Nagy Szovjet Enciklopédia legújabb, XVI-ik kötete./MTI/

---

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953. június 24.

14 óra // Dere

A kenderesi "Vörös Csepel" tsz-ben a nők derekasan megállják helyüket az aratásban is

i Vid Ká Gy No M

A kenderesi három termelőszövetkezet közül a most folyó aratási és növényápolási munkákban a "Vörös Csepel" tsz tűnik ki. A tsz-ben 45 nő veszi ki részét a nagy nyári munkákból. A nők igyekeztek, hogy az aratás idejére befejezzék az összes kapálást. Most a 32 hold másodvetési gyapot egyelésén dolgoznak. Az asszonyok kivesszik részüket az aratásból is. Az előző nap learatott táblán a kaparékot szedik össze, és összehordják a fegyverneki gépállomás két aratógépje által learatott kévét. Így nincs akadálya az azonnali tarlóhántásnak.

A nők közül mind az aratási, mind a növényápolási munkában Pádár Imréné 2 gyermekes családjának mutat példát, aki eddig már 141 munkaszeget teljesített.

A tsz vezetősége a becslések alapján 102 hold őszi árpájukról 14-15 métermázsás átlagtermést vár. A keresztekben már jól kiszáradt őszi árpa cséplését a fegyverneki gépállomás cséplőgépével csütörtök reggel kezdik meg. /MTI/

---

Megérkezett a fővárosba az első idei gabonaszállítmány

t Kó/SzE/Gy No M

A ceglédi "Nagy Sztálin" termelőszövetkezet hétfőn délben megkezdte az ősziárpa kombájnaratását. A kedd estig learatott és elősépelt termésből 100 mázsát - a gép mellől teljesítve a beadást - szárítás és tisztítás után szerda reggel tehergépkocsikra raktak és közvetlenül Budapestre, a Kőbányai Sertéshizláló Vállalathoz szállítottak. A szerda délben érkezett első gabonaszállítmányt a vállalat bejáratánál ünnepélyesen fogadták. A ceglédi dolgozók zászlókkal és feliratokkal díszítették fel a három gépkocsit. "Gyors beadással harcolunk a békéért" hirdette az első kocsin a felírás.

A "Nagy Sztálin" tsz élenjáró dolgozóit Dobsonyi János, a Pest megyei táncbegyűjtési osztályának helyettes vezetője üdvözölte. A begyűjtési minisztérium nevében Hajnal Ferenc osztályvezető, a vállalatvezetőség nevében pedig Király János párttitkár intézett üdvözlő szavakat a ceglédiekhez.

A szállítmányt kísérő Fálkás István, a "Nagy Sztálin" termelőszövetkezet Vörös Csillag növénytermelési brigádjának vezetője a ceglédi dolgozó parasztok üdvözlését tolmácsolta. Elmondotta: ősziárpájuk 16-18 mázsás holdankénti átlagtermést ígér, de van olyan tábla, amelyről 24 mázsát is aratnak és csépelnek majd. A legnehezebb munkában, az aratásban igen nagy segítséget jelentenek a kombájnosok. Ezért a nagyszerű gépért nagy köszönettel tartozik a dolgozó parasztság a Szovjetunióknak, valamint a magyar munkásosztálynak. - Az üdvözlések után a vállalat dolgozói megkezdtek a telt gabonaszákak lerakását. /MTI/

B 18. kiadás 1953. június 24.

14 óralp perc

A Hajdu-Bihar megyei gépállomások több mint 6000 hold növényápolási munkával maradtak el a tavaszi növényápolási tervük teljesítésében

Vid Gy No M

Hajdu-Bihar megyében a gépállomásoknál nem halad kellő ütemben a növényápolás. A tavaszi növényápolási tervük teljesítésében több mint 6000 holddal maradtak el. Az elmaradás oka az, hogy a gépállomásokon - kevés kivétellel - nem használják ki a munkaidő minden percét. Vasárnap alig néhány gépállomás dolgozik.

Nemrégiben egy megyei értekezleten a traktorosok arra tettek vállalást, hogy jobban szervezik meg a növényápolást és vasárnap is dolgoznak. Ez azonban csak ígéret maradt. A tetétleni gépállomás alig végzett növényápolási munkát június 10. óta, pedig a kabai "Dózsa" és "Tolbuchin" tsz földjét - ahol szerződést kötöttek - már nagyon felverte a gaz. Két U 3-as traktorukhoz még június 15-én megérkeztek a kapák a hajdu-bihari gépállomás-igazgatósághoz. Értesítették is őket, de csak négy nap múlva vették át azokat. Vasárnap sem dolgoztak, s nem is törekszenek arra, hogy behozzák elmaradásukat és teljesítsék a szerződésben vállalt kötelezettségüket.

Hajdusoboszlón és Nádudvaron sem használnak ki minden percet. Nádudvaron 9 gép eddig több mint 1200 hold növényápolást végzett el. Ez még kevés ahhoz, hogy tervüket teljesíteni tudják. A legjobb eredményt Tenyei Mihály traktoros érte el, aki a kabai "Táncsics" tszcs-ben kukoricát kultivátoroz G-35-ös traktorával - eddig több mint 250 holdon végzett növényápolási munkát. Azonban Szivós Imre, a nádudvari gépállomás traktorosa, - aki az elmúlt évben a megye élenjáró traktorosa volt - a növényápolásnál elmaradt, pedig az idén, az országos értekezleten arra tett ígéretet, hogy 40 holdat teljesít naponként. Eddig mindössze 92 holdon végzett növényápolást. Felelős ezért a nádudvari gépállomás politikai helyettese és párttitkára is, akik nem segítik Szivós Imrét. A nádudvari "Sztálin" tsz - amelynek ő is tagja - azt várja tőle, hogy minden erejével, a gép segítségével könnyítse meg a termelősövetkezetben a növényápolási munkát.

Sólyom Imre, a sárrétudvari gépállomás traktorosa, aki jelenleg is a megye legjobbja, 460 holdon végzett növényápolást június 24-ig. Most ő sem dicsekedhet nagy eredménnyel. Még kell javítania munkáját, mert volt már olyan nap, amikor 40 holdon végzett növényápolást, most pedig már több napja átlag 20 holdnál nem végzett többet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953. június 24.

14 óra 35 perc

Közösen aratnak Baranya megye több I-es típusu tszcs-jében

Vid Gy No M

A mágocsi I-es típusu, "Haladás" tszcs tagjai az elmúlt évben is közösen arattak. A múltévi jó tapasztalatok alapján aratóbrigádjuk ez évben ismét közösen kezdi meg csütörtök reggel a munkát. A learatott gabonát közös szérűre hordják, hogy ezzel is gyorsítsák a cséplést, a cséplőgéptől pedig a beadást.

A tszcs több tagja elhatározta, hogy együttesen végzik el a tarlóhántást és a másodvetést is, ősztől kezdve pedig a III-as típusu tszcs-k alapszabálya szerint dolgoznak tovább. Megválasztották már az új vezetőséget is.

Hogy az aratási munkák idején a kapásnövények gyomtalanításában se maradjanak el, közös brigádokat szerveztek a növényápolási munkák végzésére.

A mágocsi "Haladás" tszcs példáját Baranyában számos I-es típusu tszcs követi. A berkesdi "Kossuth" és a perekedei "Béke" tszcs tagsága vállalta, hogy közösen öt nap alatt aratják le gabonájukat és közös szérűbe hordják. Így szervezi munkáját az erzsébeti "Béke-Kongresszus" és a szágyi "Szép Élet" is. A pécsváradi járásból eddig hat I-es típusu tszcs jelentette, hogy közös munkával harcolnak a szemvesztés nélküli gyors gabonabetakarításért./MTI/

Bács megyében elsőnek a kiskunhalasi "Vörös Szikra" tsz tagjai adták a hazának az új termésből

Vid Kö Gy No M

Bács megyében a kiskunhalasi "Vörös Szikra" termelőszövetkezet végzett először a 28 hold őszi árpa aratásával. Nyomban megkezdték az árpa tisztítását, forgatását és ezzel egyidőben a tarlóhántást. Szerdán már kora reggel öt nagy fellobogózott szekeret raktak meg a telt zsákokkal. Az első szekéren jelmondat hirdette: "Első gabonát a hazának!" A begyűjtőhelyen ott várták őket az üzemek, a város és az ifjuság képviselői. Sztupinszki István, a "Vörös Szikra" párttitkára és Balogh Irén DISz-titkár, megköszönve a fogadtatást, elmondták: a tarlóhántást csütörtökre befejezik, s a rozs aratását is megkezdték már szerda reggel./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1955. június 24.

10 óra/perc

Heves megyében eddig több mint 450 holdon aratták le az ősziárpat

Vid Kö Gy No M

Heves megyében is beérett az ősziárpa. Az állami gazdaságok, termelészövetkezetek és egyénileg gazdálkodók az elmúlt hét csütörtökén kezdték meg az aratást. Elsőnek Kápolnán, a "Május 1" termelészövetkezetben kezdték meg az aratást. A besenyőtelki állami gazdaságban 100 holdon, a poroszlói állami gazdaságban pedig 60 holdon arattak kombájnnal. A megye többi állami gazdaságában, valamint termelészövetkezeteiben aratógépekkel dolgoztak. Sarudon a gépállomás 2 aratógéppel 23 holdon vágta le az őszi árpat egy nap alatt.

Eddig a megyében több mint 450 holdon fejezték be az ősziárpa aratását./MTI/

---

"Nagy reménység született" címmel dokumentumfilm készült a Béke-Világtanács budapesti üléséről.

i PGy/PGy/Gy -cz M

A Híradó- és Dokumentum Filmgyár dolgozói ötlet készítettek a Béke-Világtanács budapesti üléséről. A filmen láthatják a dolgozók a tanácskozás egy napját, a külföldi küldöttek tiszteletére rendezett parlamenti fogadást és a Kossuth Lajos-téri hatalmas békegyűlést. A "Nagy reménység született" című dokumentumfilm eddig 40 ország rendelte meg. Hazánkban rövidesen másorra tűzik a film-színházak./MTI/

---

A berecendi "Vörös Csillag" állami gazdaság már kilenc vagon ősziárpat adott át a Terményforgalmi Vállalatnak.

Vid MS/Gy No M A berecendi "Vörös Csillag" állami gazdaságban június 24-ig 417 holdon, a vetésterületnek több mint feléről aratták le az ősziárpat, ebből közel kétszáz holdat kombájnnal.

A négyzetesen vetett, az élenjáró agrotechnika alkalmazásával gondosan ápolt gabona gazdagon fizet: az egyik kiloneven holdas tábláról 23,8 mázsa átlagtermést takarítottak be.

Az ősziárpat nem tartogatják a gazdaság raktárában. Szerdáiig kilenc vagonnal szállították észre a Terményforgalmi Vállalathoz, amely a város sertéshizlaldáiba továbbította az árpat./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. június 24.

16 óra 05 perc

Aratás után nyomban vetik a másodmővényeket a kecskeméti "Béke" termelőszövetkezetben

Vid Fné/Gy MS No M

A kecskeméti "Béke" termelőszövetkezet a többimezőgazdasági munkához hasonlóan a másodvetést is elsőnek kezdte meg a város tíz termelőszövetkezte és csoportja közül. Alighogy learatták a 18 hold ősziárpat, a gépállomás traktora nyomban fel is szántotta a talajt. Szerdán már kora reggel vetették a rövid tenyészidejű kukoricát az ősziárpa helyére.

A "Béke" tsz most versenyre hívta ki a város többi termelőszövetkezetét és csoportját az aratási és cséplési munkák gyors elvégzésére. Megfogadták, hogy a növényeket még egyszer gyontalanítják a buza aratásáig. Az aratást két nappal előbb végzik el, mint a minisztertanács határozata előírja. A tarlóhántással aratás után két napon belül, a másodvetéssel öt napon belül végeznek. Gabonabeadási kötelezettségüket a csépléstől számított 24 órán belül 100 százalékosan teljesítik. Silózási tervüket a nyári és őszi silózással határidőre legalább 120 százalékosra teljesítik. /MTI/

---

Már eddig több mint 110 vagon cementet adott havi tervén felül a selypi cementgyár

Vid Tem/Gy VE

A selypi cementgyár dolgozói jó munkájuk jutalmaként büszkén őrzik a klinkerégetők élenjáróinak vándorzászlaját. Amikor a zászlót májusban átvették, megfogadták, hogy becsületos, jó munkával megőrzik. A selypi cementgyár klinkerégetőinek fogadalmát azóta új sikerek bizonyítják. Június 24-ig havi tervükön felül több mint 15 vagon klinkert termeltek. A klinkerégetők jó munkáját bizonyítja az is, hogy a gyár esedékes havi tervén felül szerda reggelig ... több mint 110 vagon cementet adott népgazdaságunknak. Ezzel a selypi cementgyár dolgozói ismét nagy lépést tettek előre éveljei adósságuk letörlesztésében.

Az üzem klinkerégetői a gépek százszázalékos kihasználásával is növelik a termelékenységet. A II-es kemencében 4 méter hosszan vastag lerakódás képződött. A napokban a kemencének le kellett állnia, hogy a lerakódást eltávolítsák. De 3 órai kemény munka után már újra megindult a termelés. Ezen a napon az állásidő ellenére is százharom százalékosra teljesítették klinkerégetési tervüket. Ugyancsak a II-es kemencén, három helyen 30 x 30-as vörössedés képződött, mert belülről kiestek a téglák. A klinkerégetők nem álltak le, saját anyaggal tapasztották be a meghibásodott részt és azóta is túlteljesítik napi tervüket. A selypi cementgyár dolgozóinak szilárd elhatározásuk, hogy a második negyedév sikeres teljesítése után a harmadik negyedévben maradéktalanul letörlesztik adósságukat. /MTI/

---

└

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1953. június 24.

16 óra 35 perc

A tatabányai újvárosi építkezésnél, a "P" jelzésű lakóházon dolgozók a komlóiak tapasztalatai nyomán behozták elmaradásukat.

Vida Tom/Gy M

Pár héttel ezelőtt jutott el a hír a tatabányai újvárosi építkezésre, hogy "Segítsük felépíteni a szocialista Komlót" jelszóval új mozgalom indult. A hír hallatára a 43 lakásos "P" épületen dolgozók a legjobb segédmunkás- és ácsbrigádot elküldték Komlóra.

Az építkezés két élenjáró brigádjának tagjai elutazásuk előtt megígérték, hogy nem vállalnak szégyent új munkahelyükön, s kérték a "P" épületen dolgozókat is, hogy a kisebb létszámuk ellenére se maradjanak el tervük teljesítésében.

Most már három hete, hogy Virágh Rudolf segédmunkás- és Árendás Ferenc ácsbrigádja Komlón, az 525. és 526-os jelzésű épületen harcol a határidő rövidítéséért.

A tatabányai "P" épületen dolgozóknak kezdetben nehezen ment a munka. Több mint 30 fővel csökkent a létszámuk, s az épület földmunkálatainál egy héttel elmaradtak az ütemtervtől. A Komlón dolgozó brigádok kétnaponként közölték telefonon, hogy ígéretüket tettek követék: naponta 160-180 százalékra teljesítik tervüket. Egyben tanácsot adtak a tatabányaiaknak, hogy tegyenek úgy, mint Komló építőmunkásai: alakítsanak komplex-brigádot és a legjobban dolgozók mellé osszák be a gyengén teljesítőket.

A tatabányai városépítők megszivelték a tanácsot és a komlóiak tapasztalatai nyomán megalakították a komplex-brigádot. Ettől kezdve a Komlóról érkező győzelmi hírekre már ők is hasonló válaszokat adhattak. Nagyszerű verseny alakult ki a Komlón dolgozó két brigád és a "P" épületen dolgozók között. A komplex-brigád megalakításával a normán alul dolgozók, a jól dolgozók segítségével magasabb szintre emelték tudásukat, s naponta teljesítették tervüket. Így fokozatosan behozták elmaradásukat.

Szerda reggel újabb hír érkezett Komlóról. Többnapos előnyvel megkezdték az 525-ös jelzésű épület pincefalazását. Napi eredményük már meghaladja a 200 százalékot. A tatabányai "P" épület dolgozói büszkén jelentették, hogy a komlóiak tapasztalatai nyomán behozták elmaradásukat, s június 24-én megkezdték a kettős szekció pincefalazását is. Ezzel már a július 2-i tervükön dolgoznak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1953. június 24.

16 óra 5 perc

Bács megyéből június 24-én, szerdán indították az első három vagonos sárgabarackszállítmányt a fővárosba

i Vid K<sub>1</sub>/Gy No VE

Bács megye messze földön híres zamatos gyümölcséről, különösen kiváló barackterméséről. Ebből a gyümölcsfélésegből idén is bő a termés. Elsőnek a megye déli részén, Kelebián és János-halmán kezdték meg a sárgabarack-szüretet. Június 24-én, szerdán a MEZÖKER máris elindította az első három vagon sárgabarack szállítmányt a fővárosba. Ugyancsak szerdán, június 24-én még három vagon üveggel is utnakindítottak a városok dolgozóinak.

A Bács megyei MEZÖKER Vállalat már tavaly is nagymennyiségű friss, jóminőségű árut szállított az ország ipari városaiba. Ebben az évben még több gyümölcsszállításra kötött szerződést a MEZÖKER a termelőkkel. Sárgabarackból 400 vagonnal vásárol fel többet, mint tavaly. /MTI/

---

Külföldi vendégek látogatása egészségügyi intézményekben

t Im/B/Gy Mi VE

Szerdán délelőtt a Béke-Világtanács budapesti ülésére meghívott, fővárosunkban időző vendégek közül többen meglátogatták a XIX. kerületi orvosi rendelőintézetet. Jesus Lara bolíviai író, Eddie Allison ausztráliai színész és felesége, valamint Helmut Bartels német orvos elragadtatásuknak adtak kifejezést a hatalmas, korszerű rendelőintézet láttán, amely a 65.000 lakosu Kispest egészségügyi ellátásának központja. A vendégeket a Budapesti Városi Tanács egészségügyi osztálya nevében Surányi Gyula fogadta és kísérte körül az intézetben.

Ezután a Budapesti Városi Tanács Egészségügyi Gyermekotthonát keresték fel a II. Lóczy Lajos utcában, ahol Pikler Emmi vezető főorvos üdvözölte a vendégeket. Ebben a gyermekotthonban azok a kicsinyeket helyezik el, akiknek meghalt az édesanyjuk, vagy pedig tüdőbeteg és hosszabb szanatóriumi kezelésre van szüksége. Párnapos csecsemőtől három éves korig vannak itt gyermekek. A vendégek gyönyörködve szemlélték a mintaszerű berendezést, az életerős, vidám apróságokat, majd hosszabb megbeszélést folytattak az orvosokkal. Eddie Allison elmondta, a sok szép, egészséges gyermek annak a szerető bánásmódnak az eleven bizonyítéka, amellyel a magyar kormány a dolgozók gyermekeinek ügyét kezeli. /MTI/

---

## M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás 1953. június 24.

17 óra perc

Harcban a félévi terv sikeréért

8 / Iv/Hgy/G6/Vid/Hbj/Gy VE

A félévi terv teljesítéséért és túl teljesítéséért a nehézipar minden ágában lendületes harc folyik. A versenymozgalom továbbra is nagy lendülettel a terv teljesítésnek, s ahol hiányosságok mutatkoznak, a fizikai és műszaki dolgozók vállvetve küzdenek, hogy a feladatok útjában álló akadályokat legyőzve, maradéktalanul teljesítsék a II. negyedév tervfeladatait.

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói a második negyedéves terv sikeres lefejezése érdekében a békeműszakot június 30-ig tovább folytatják. A feladatokat kisgyűlésen tárgyalták meg, s ígéretet tettek, hogy a külső vállalatok késedelmes szállításai ellenére is biztosítják a daruüzem folyamatos munkáját, ami egyik előfeltétele tervük teljesítésének.

Az üzemszerek jó együttműködésének eredményeként június második harmadában a vagonosztály 114.4, a daruüzem 133.4 százalékra teljesítette árutermelési tervét. A szállító gépuzemnek, amely csak 90.3 százalékot ért el, sürgősen fel kell zárkóznia a többi üzemszerekhez.

A Rostalemezgyárban

az ütemes termelés megszervezése volt a legsürgősebb tennivaló. A munkafolyamat jobb megszervezésére nyolc brigádot alakítottak, amelyek más-más műveletet végeznek a szelektorok gyártásánál. Az ütemes termelés megvalósítása óta egy-egy szelektort az eddigi 330 óra helyett 250 óra alatt készítenek el, s már a harmadik, terven felül készített szelektor összeállításán dolgoznak.

A Malongépgyár

készítményeit a mezőgazdaság dolgozói várják. Az EMAG-gyár dolgozói levélben kérték a Malongépgyár kollektíváját: a kombájnok szerszámládáinak gyors elkészítésével tegyék lehetővé az EMAG félévi tervteljesítését. A Malongépgyárnak ezen a munkán dolgozó brigádja Mészáros István lakatos vezetésével tettekkal válaszolt a kérésre: június 25 helyett már június 23-ra mind a 150 kombájnládát elkészítették.

Az Armatura-öntőde

dolgozói a BVT tiszteletére a második negyedévben terven felül két tonna öntvényt és selejtjüknek 5 százalék alá csökkentését vállalták. Czili Ferenc, Balázs Béla formázók 300 százaléka, Csala Jolán és Kotzék Rudolfiné magkészítők 280 százaléka és a többi jól dolgozó munkája nyomán már három tonna öntvényt készítettek terven felül, s 55.000 forint értékű anyagot takarítottak meg.

/Folyt.köv./

B 25. kiadás 1953. június 24.

17 óra 30 perc

/Harcban a félévi terv sikeréért, folyt. / ö Iv/Hgy/G6/Via/Hbj/Gy VE

Selejtjük azonban még mindig hat százalék. Ezért első sorban az öntőde műszaki vezetői a felelősök. Ők az anyagminőséget kifogásolják, de nem ellenőrzik az öntők, formázók és magkésztők munkáját. Csak a termelés fokozását tartják szem előtt, ugyanakkor kevés gondot fordítanak a minőségre. A féléves terv maradéktalan teljesítése megköveteli, hogy a műszaki vezetők a dolgozók munkáját és az olvasztásra kerülő adagok összeállítását állandóan figyelemmel kísérik.

#### A Borsodnádasdi Lencsényár

DISz-rohambrigádja - miután június 17-re sikerrel megoldotta fél-éves tervfeladatát - a bukaresti VIT tiszteletére megfogadta: a hengerész brigád ismét tettekkel bizonyítja be, hogy minden tagja jó békeharcos. Június 18-án azonban a sorozat meghajtómotorja meghibásodott. Három napig nem dolgozhattak, s így a hengerészbrigádok versenyében az első helyet át kellett engedniük. Hétfőn azonban már értékesíthették a békeműszak tapasztalatait: a szokásos kétszeri melegítés helyett egyszeri melegítéssel hengerelték az egymilliméteres lemezeket s ezáltal termelésüket 154.6 százalékra fokozták. Most ismét harcban állnak az elsőség visszaszerzéséért. /MTI/

---

Már a verseny első két napja változatos eredményeket hozott Szabó Antal és Ondrej Michalov csapata között

i Vid Hbj/Gy M

Június 22-én, hétfőn indult meg a verseny Szabó Antalnak, a péntek-mozgalom magyarországi kezdeményezőjének és Ondrej Michalovnak a vájárcsapata között. A magyar és szlovák bányász vetélkedése már az első két nap változatos eredményeket hozott.

Hétfőn a Nováky bányák kettős aknájában, a 306-os munkahelyen Ondrej Michalov és a tatabányai X-es aknában a 715-ös munkahelyen Szabó Antal-vájár csapata is reggel hat órakor kezdte a munkát. Ez a műszak Ondrej Michalov csapatának győzelmével végződött: hétfői tervét 163 százalékra teljesítette.

Szabó Antal csapata ezen a műszakon 137.5 százalékot ért el.

Kedden azonban változott a helyzet: Ondrej Michalov csapata mindössze 105 százalékot teljesített, míg Szabó Antal csapata ezen a napon 131 százalékra teljesítette előirányzatát. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953. június 24.

18 óra<sup>10</sup> perc

A tömegszervezeti aktívák jó munkája nyomán lenyűgözően halad a papírhulladék gyűjtése Szegeden

Via Li/Gy P

A Csongrád megyei MÉH Vállalat szocialista szerződést kötött a DISz-szel a papírgyűjtés sikere érdekében. A fiatalok a legtöbb helyen lelkesen kapcsolódtak be a munkába. Jó munkájuknak nagy része van abban, hogy a MÉH 28 átvevő helyére eddig több mint 100.000 kiló papírt szállítottak, a textilhulladék gyűjtésben pedig tízezer kilóval a megye az első helyre került az országos versenyben.

Legjobban halad a munka Szegeden. A MÉH Vállalat helyi telepe a város főutcájának több kirakatát felhasználta a papírgyűjtés jelentőségének ismertetésére.

A gyűjtéssel kapcsolatos felvilágosító munkából minden kerületben jól kiveszik részüket az MNDSz-tagok. Szép eredményeket értek el az általános iskolák uttorói, s a középiskolák fiataljai. A "Tömörkény" leánygimnázium tanulói már több mint egy tonna papírhulladékot gyűjtöttek részben a kerületben, részben iskoláikban, ahol összeszedték a régi füzeteket, s az elavult könyveket. Kondor Katalin, a tiszaparti általános iskola uttorója egymaga 92 kiló papírt vitt a MÉH átvevőhelyére.

A város 12 átvevőhelyére érkezett papírhulladékból több mint 50.000 kiló ivpapírt lehetne készíteni.

A külkereskedelmi minisztériumban

a DISz-fiatalok álltak a papírgyűjtés élére. Élénk verseny alakult ki az egyes DISz-alapszervek és az osztályok között. A DISz-fiatalok brigádokat alakítottak, amelyek munkaidő előtt és után szobárolszobára járva összegyűjtik a felesleges iratokat. A kiselejtezett anyagot nyomban zsákokba rakják és a minisztérium gyűjtőhelyére viszik.

A lelkes fiatalok szorgalmas munkája eddig 18 és fél mázsa papírhulladék összegyűjtését eredményezte. Különösen jól dolgoztak a kiselejtezéssel az V-ös alapszervek DISz-esei, akik 4 mázsa gyűjtésével járultak a eredményhez. /MTI/ szép

Élesedő küzdelem a frontbrigádok versenyében

i EEM/Hbj/Gy M A frontbrigádok versenyének júniusi "finisében" rendkívül erősödött a frontbrigádok közötti vetélkedés. A június 1-től 23-ig terjedő eredmények alapján az első helyen holtverseny van. Mind a Péch Antal-tárói DISz-brigád, Fűkő László vezetésével, mind a tatányai XII-es aknában dolgozó Fruzsina Mihály brigád 184 százalékos eredménnyel büszkélkedhet. A harmadik helyen az oroszlanyi "Szeptember 6"-akna Garai Pál brigádja áll, az esedékes előírányt 168 százalékos teljesítéssel. /MTI/

B 27. kiadás

1953. június 24.

18 óra 30 perc

Bányászok a tervért: "Vállaltuk - teljesítettük"

i vid ő TP/CK/PE Hbj M

Öntudatos bányászaink kemény harcot vívnak a terv és a vállalások határidő előtti teljesítéséért. A dudari Antalvári-frontcsapat büszkén jelentette: júniusi esedékes tervükön felül 1800 csille szenet termeltek. A nagyszerű győzelem úgy született meg, hogy a múlt hónap végén az Antalvári-frontcsapat és Jármai Ervin, a bánya sztahanovista főmérnöke békevédelmi szerződést kötött. A frontcsapat megfogadta, hogy csatlakozik a péntek-mozgalomhoz és június négy szombatján 1800 csille szenet szállítanak ki frontjukról terven felül. Mind a három harmadvezető frontmester, csapatával lelkes harcra indult a vállalás teljesítéséért. A brigádok a munkahelyen váltották egymást és mire üres csillét kaptak, már a frontra készítették a szükséges fát. Az átszerelésnél mindenki tudta a feladatát, gyorsan haladt a munka és így elérték, hogy 24 óránként tudtak átszerelni - ciklusosan dolgoztak. Tul is szárnyalták eredeti célkitűzéseiket. A brigádok sokszor már csütörtökön befejezték heti tervüket, s így pénteken délelőtt kikerült a bányából az 1800-ból még hiányzó utolsó csille szén is. Az Antalvári-frontcsapat nagyszerű eredményéről Zambó Jánosnak, a Középdunántúli Szénbányászati Tröszt Kossuth-díjas főmérnökének levelében számolt be. A többi között a következőket írták: "A második félévben is állhatatos harcosai leszünk a péntek-mozgalomnak. A második félévben 1560 tonna szenet adunk terven felül népgazdaságunknak."

A Nagymányoki Szénbányák Vállalat dolgozói is teljesítik vállalásaikat

A Nagymányoki Szénbányák Vállalat. . három feketészenbányája: a szászvári, a nagymányoki és a mázai üzemek dolgozói vállalták, hogy együttesen háromezer tonna szenet adnak második negyedévi tervükön felül. Ezideig a nagymányoki üzem bányászai érték el a legjobb eredményt, akik a vállalt 1060 tonna szén helyett eddig már 1500.9 tonna szenet küldtek ipari üzemeknek terven felül. A mázai üzem június 23-án befejezte félévi tervét, azonban a vállalása teljesítése terén még hiányosságok mutatkoznak. A három üzem eddigi együttes eredménye lehetővé teszi, hogy a terven felül vállalt szénmennyiséget a hátralévő napokban maradéktalanul kitemeljék és vállalásukat túlteljesítsék.

/folyt. köv./  $\pi$

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953. június 24.

18 óra 30 perc

/Bányászok a tervért. . . 1.folyt./ i vid 8 TP/CK/PE Hbj M

Kisterenyei Szénbánya Vállalat  
ujlaki üzeme

A Kisterenyei Szénbánya Vállalat ujlaki üzemének dolgozói a békéért vívott harcukat minőségi, mennyiségi munkával, a vállalás teljesítésével támasztják alá. Első félévi tervüket a vállalt június 26-val szemben június 24-én reggel hat órakor maradéktalanul befejezték. Büszkén jelentették, hogy munkájuk minősége ism. megjavult, mert az első negyedévi 9.1 százalékos palatartalmat a második negyedév során 7.3 százalékra csökkentették. Az ujlaki üzem dolgozói vállalták, hogy június végéig még hétezer tonna szenet adnak népgazdaságunknak.

### Főmérnökök versenye

A Középdunántuli Szénbányászati Trösztnél és a Pécsi Szénbányánál dr. Zambó János Kossuth-díjas és Kiss Nagy József Kossuth-díjas főmérnökök párosversenyre léptek a félévi tervek maradéktalan teljesítéséért. A vezetők versenye nagyban hozzájárult, hogy a dudari bányászok máris behozták első negyedévi elmaradásukat a Várpalotai Szénbánya Vállalat pedig havi tervének 101.9 százalékos teljesítéssel biztosítja a November 7. Erőmű zavartalan szénellátását. Zambó János főmérnök, a padragi szénbányák műszaki dolgozóit is segíti a korszerű fejtésmód elsajátításában és így ez a bánya 105.9 százalékra teljesítette havi tervét. A Középdunántuli Szénbányászati Tröszt már az utolsó tonna elmaradását is behozta, a bányászok most kemény harcot folytatnak a terven felül vállalt négyezer tonna szén kitermeléséért.

Kis beruházással - nagy szénterü-  
letek feltárása

A Középdunántuli szénmedence bányászata hatalmasat fejlődött ebben az évben. Ezt a fejlődést annak is köszönhetjük, hogy a középdunántuliak mindig igyekeztek hozzáférni a legkisebb szénvagyonhoz is, a lehető leggazdaságosabb módon. Ez a törekvésük többnyire sikerrel is járt. Elenjártak a szovjet munkamódszerek alkalmazásában és igyekeztek a sok szénvesztést jelentő "kamra" és "pillér" szénfejtési módokat minél jobban kiküszöbölni. A jó bányaművelés érdekében a frontfejtési módot vezették be. Ezideig 1200 méter frontfejtéses homlokhosszat alakítottak ki. Pusztavámon a közelmúltban nagymennyiségű szénkészletet kutattak fel, közvetlenül a külszin 10-20 méteres takarórétege alatt.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. június 24.

19 óra - perc

/Bányászok a tervért. . . 2.folyt./ i vid ö TP/CK/PE Hbj M

Az itt végzett munkák lehetővé teszik, hogy a kialakított két lejtősakna július közepére már szénét ad. A közép-dunántúliak élenjárnak a harmadik negyedévi terv beindításának jó előkészítésében.

Ahol az akna tornyán nem gyullad ki az ötágu vörös csillag

Az élenjáró bányák mellett azonban akadnak olyanok is, amelyek nemhogy a vállalásukat nem teljesítik, de még a tervet sem. A tatabányai VI-os akna tornyán már több mint nyolc hónapja nem gyulladt ki a győzelmet hirdető ötágu vörös csillag: a VI-os akna hónapok óta nem teljesíti sem a vállalását, sem a tervét. Regősi Adám, a bányamesterből lett üzemvezető most kemény harcot folytat, hogy a VI-os akna hiányosságait felszámolja és a mulasztásokat a második fél éves terv során behozza.

"Vállalták - nem teljesítették"

"Szénadósságunkat az első fél év végéig felére csökkentjük" fogadták meg a csókuti bányászok. Az adott szó azonban üres ígéret maradt. Nemhogy csökkentették volna, de még növelték adósságukat. A hiányosságok a műszakiak felületes munkájából és a bányában mutatkozó laza munkafegyelemből adódnak. Egy időben a front csapatok a munkahelyen váltottak, de azután abbahagyták és ezt senki sem ellenőrizte.

A csókuti bányászoknak s a többi elmaradó bányüzem dolgozóinak is példát kell venniük a győztes bányüzemek nagyszerű munkájáról és igyekezniük kell a hiányosságokat kiküszöbölniük, ha nem akarnak a harmadik bányásznap alkalmával szégyenkezve állni pártunk, dolgozó népünk elé, nem akarnak szégyenkezni mindazok előtt, akik becsületos eredményekkel, vállalásaik teljesítésével harcolnak a béke megőrzéséért. /MTI/

-----  
/és telteljesítésével

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1953. június 24.

18 óra 45 perc

Új cikkekkel bővíti a könnyűipari termékek választéka

k KIM Gy L, P

A könnyűipar feladata, hogy mind jobb minőségű fogyasztási cikkekkel lássa el a dolgozókat. Ezért újabb és újabb termékek gyártására térnek át, hogy a növekvő igényeket kielégíthessék. A cipőiparban ebben az évben kezdték meg a sártésvelur szandálok gyártását. A szandál-választék további bővítésére szolgál az új fehér vászon szandál a már bevált, közkedvelt fehér PVC-talppal, amely a használatban jól bevált, könnyen tisztítható, kellemes viselet.

A pamutiparban új "minőségi kartonok" gyártását kezdték meg. Most jelent meg a minőségi pamutvászon és minőségi pehelytok /inlet/ is.

A zsugorodás-mentesített puplin forgalombahozatala is komoly segítség lesz a vásárlóközönség számára. Eddig a puplin-anyagot konfekcionálás előtt avatni kellett, de az első néhány mosás alkalmával is előfordult, hogy tovább zsugorodott. Így a vásárlók gyakran fordultak jogos panasszal az ipar felé. Most már a gyártáshoz "zsugor-mentesítik" a puplinárut.

A gyapjuiparban megtartották a jövő évi tavaszi és nyári gyapju-féleségek bemutatóját. 73 minőségben 735 színben mutatták be a két idényre különböző gyapjuárukat. A bemutatón örömmel fogadták a "Márvány" nevű női ruhaanyagot, amely igen mutatós és kellemes viselet, hasonlóképpen tetszetős a "Lola" nevű mintás szövet ruhaanyag. Kiváló minőségben és különböző színekben mutatták be a különböző sportszöveteket. Nagy örömmel fogadták a bemutatón a magasabb élőgyapju tartalmú, javított minőségű férfi és női ruhaszöveteket.

A bemutatott mintákból a dolgozók véleménye alapján alakítják ki a jövő évi gyártási terveket. /MTI/

---  
Sok ezer dolgozó tekintette meg a III. Országos Ujítókiállítás Miskolcon bemutatott anyagát

i TP/CK/Vid/Hbj/Gy M A III. Országos Ujítókiállítás anyagát Budapest után az ország vidéki városai közül elsőnek Miskolcon mutatták be.

A kiállításon a Lenin Kohászati Művek, az Ozdi Kohászati Művek, az Üzemek dolgozói mellett az ormospusztai, mátrabányai, alberttelepi bányászok szereztek értékes tapasztalatokat. Sokat tanultak Kazincbarcika, Hejőcsaba építői is, akik csoportosan látogatták meg a kiállítást. Az egyes vállalatok ujítókörei által szervezett csoportos látogatásokat tapasztalatcsere- és beszélésekkel kötötték össze. A III. Országos Ujítókiállítás Miskolcon bemutatott anyagát sok ezer látogató tekintette meg. A kiállítás 24-én zárult. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1953. június 24.

10 óra 10 perc

Nicolae Balcescuról

k Sr/EM/PE Mi M

neveztek el a gyulai román tanítási nyelvű Általános gimnáziumot. Nicolae Balcescu a haladó eszmék harcosa, Kossuth Lajos kortársa volt, aki a román és magyar nép együttműködéséért harcolt. /MTI/

Desmond Buckle

k G8/PE Mi P

a Béke-Világ Tanács budapesti ülésén részt vett délafrikai küldött szerdán délután meglátogatta a Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozóit. A délafrikai vendég megtekintette az üzemrészeket, mindenütt azívólyesen elbeszélgetett a dolgozókkal. /MTI/

A debreceni református teológiai akadémia tiszteletbeli doktorává avatta J.L.Hromadka-t, a prágai Comenius hittudományi fakultás dékánját

vid PE Mi M

A debreceni református kollégium dísztermében szerdán délelőtt ünnepélyes keretek között avatta a debreceni teológiai akadémia közgyűlése tiszteletbeli doktorává J.L.Hromadka professzort, a prágai Comenius hittudományi fakultás dékánját, a Béke-Világ Tanács irodájának tagját.

/tiszántuli

A tiszteletbeli doktorrávatáson megjelent Bereczky Albert református püspök, Péter János református püspök, a Béke-Világ Tanács tagja, Kiss Roland, egyházkerületi főgondnok, Györy Elemér dunántuli református püspök, Vető Lajos és Dezséri László evangélikus püspökök, valamint a többi egyházak képviselői. Jelen volt Horváth János, az Állami Egyházügyi Hivatal elnöke, Májkut Tibor, a Hajdu-Bihar megyei békeiroda vezetője. Balogh Endre, a debreceni városi tanács végrehajtóbizottságának elnöke.

Részt vett az Ünnepeken a Béke-Világ Tanács budapesti ülését részt vett D.C. Thompson délafrikai methodista lelkész, H. van Dahlen holland református lelkész, Essen nyugatnémet evangélikus lelkész, továbbá a baráti Csehszlovák Köztársaság budapesti követségének képviselői.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1953. június 24.

20 óra 25 perc

/A debreceni református. . . folyt./ vid PE Mi M

A magyar és a csehszlovák himnusz hangjai után Győry Elemér püspök a zsinati és konventi elnökség üzenetét olvasta fel, majd dr. Tóth Endre, a debreceni református teológiai akadémia dékánja mondott megnyitó szavakat. Ezt követően dr. Pákozdy László prodeán latin nyelven méltatta Hromadka professzor érdemeit. Hangsúlyozta Hromadka professzor értékes munkásságát, amelyet a két nép baráti kapcsolatainak elmélyítése terén végez. Ezután hagyományos módon, a dékán vezetésével, a tanári kar tagjai kézfogással avatták tiszteletbeli doktorrá Hromadka professzort, akinek átnyújtották a művészi kivitelű doktori oklevelet és a 415 éves debreceni kollégium bronz emléklakettjét.

Az egybegyűltek lelkes tapsa közben tartotta meg Hromadka professzor doktori értekezését, őszinte köszönetét fejezve ki azért a megtiszteltetésért, amelyben részesült.

/majd

Bereczky Albert püspök köszöntötte elsőnek Hromadka professzort. Horváth János, az Állami Egyházügyi Hivatal elnöke a Magyar Népköztársaság kormánya nevében köszöntötte őt. Rámutatott: a világ népeinek békemozgalmában az egyházaknak, a lelkészeknek igen jelentős szerepük van. Nagyban tudják segíteni a béke fenntartására irányuló törekvéseket.

A magyar evangélikus egyház nevében Vető Lajos püspök mondott üdvözlő szavakat, majd Péter János püspök, a Béke-Világtanács tagja záróbeszédében rámutatott: az a tény, hogy Hromadka professzort, a debreceni teológiai akadémia tiszteletbeli doktorrá avatta, üzenet és példaadás az egész világ keresztyénsége számára. Ennek az üzenetnek tartalma az, hogy az egyházaknak a világ minden részén meg kell találniuk azokat a közös szolgálatokat, amelyek a jobb emberi együttélésért és a népek közötti megértés elősegítéséért . . . végezhetnek. /MTI/

A DISZ Központi Vezetősége vörös vándorzászlót alapított

k DISZ PE M

A DISZ Központi Vezetősége vörös vándorzászlót alapított. A vándorzászlót évenként három alkalommal azoknak az üzemi DISZ szervezeteknek adja át, amelyek a legeredményesebben mozgósították a munkásifjúságot, mint rohamcsapatot a szocialista építés feladataira. A vándorzászlót a DISZ Központi Vezetősége első alkalommal 1953. augusztus 20-án adja át a legjobb üzemi DISZ szervezeteknek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1953. június 24.

20 óra 30 perc

Ausztráliai vendégek a Jászai Mari Otthonban

t Im/Fné/PE Mi M

Kedves vendégei voltak szerdán délután a Jászai Mari Otthonnak. Eddie Allison ausztráliai színész és Mona Brand, Ausztrália legkiválóbb haladó drámaíróinak egyike látogatott el az öreg színészek otthonába. A messze földről jött vendégek kétszeresen kedvesek voltak az otthon lakóinak. Mona Brand és Eddie Allison békeharcosok - és mi lenne drágább az otthon lakóinak a békénél. És "szakmabeli" mind a kettő és hosszasan el lehetett beszélgetni velük színjátszásról, a drámairodalom egy-egy kérdéséről.

Batizfalvy Elzától, a régi híres operettprimadonnától Allison azt kérdezte, jár-e színházba, lát-e haladást a színpad művészetében.

- Sokat fejlődött a magyar színészet - felelte Batizfalvy Elza. - Ma sokkal igazabban, életteljesebben játszanak, mint a mi fiatalkorunkban. Nagy öröm nekünk látni, hogyan bontakozik ki a fiatalok művészete. A fiatal színészek, színésznők különben fel szokták keresni otthonunkat, előadásokat is rendezünk, amelyekre mindig meghívjuk őket.

A vendégek meglepetéssel tapasztalták, hogy az otthonban, amelyben 31 öreg színész és színésznő lakik, milyen ápoltság, hangulatos, kényelmes szobák vannak. Több szobának teljes berendezését egy-egy kiváló színészünk - Bajor Gizi, Rátkay Márton, Makay Margit, Ajtay Andor - ajándékozták az otthonnak.

Faragó Vilmos, aki 54 évig járta a vidéket és egyike volt a magyar színpad ismert komikusainak, régi színlapokat, könyveket vett elő, Gazdy Aranka fényképeit mutatta meg a vendégeknek. Zala Karola életéről, színpadi sikereiről beszélt. Feledi Boriska is emlékeivel szórakoztatta a vendégeket.

Özv. Hegedüs Gyuláné Berzéthey Ilona szobájában egy régi olasz mester madonnaképe áll, előtte imázsámoly.

- Nekünk Ausztráliában azt mondták, hogy Magyarországon megbüntetik azt, aki szentképet tart a szobájában - mondta Mona Brand. - És most látom, hogy ez is hazugság. Hiszen itt az otthonban nem egy szobában láttunk feszületet, szentképet.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1953. június 24.

20 óra 35 perc

/Ausztráliai vendégek.. . folyt./ t Im/Fné/PE Mi M

• Jól esik ezt a szép otthont látni, ahol kulturált körülmények között élhetnek az öreg színészek - folytatta Eddie Allison.  
• Nálunk ilyesmiről szó sincs. Az állam nem járul hozzá az elaggyott művészek létfenntartásához. A szakszervezetnek van egy jótékonyági alapja és jótékony előadások jövedelméből szedjük össze a pénzt elaggyott színészeink otthona részére.

- Nálunk a felszabadulás előtt az öreg színész legfeljebb koldulási engedélyt kapott - mondotta Faragó Vilmos. - ma mindnyájan nyugodtan, kényelmesen élünk s forró hálát érzünk államunk iránt, amely ezt részünkre lehetővé tette.

- Az ausztráliai vendégek megígérték az otthon lakóinak, hogy hazájukban elmondják, amit Budapesten, a Jászai Mari Otthonban tapasztaltak. /MTI/

...

Békenagygyűlés Ózdon

i vid PE Mi M

Rendkívüli érdeklődést keltett az ózdi járásban a hír, hogy a Béke-Világtanács budapesti ülésén részt vett küldöttek sorából is megjelennek az ~~az~~ ózdi dolgozók szerdai békenagygyűlésén. Lás az készülődéssel csinosították a telepet, a gyárat. Ózdi égszínkékbe és fehérbe: a béke színeibe öltözött.

A küldöttek ünneplése már Putnokon megkezdődött. A község dolgozói, a szomszédos községek tisztes tagjai ünneplőben, az iskolák uttörői díszsorfalat álltak a község határában, virágból, zöld gallyakból felállított diadalkapu alatt, hogy köszöntsék az ózdi békenagygyűlésre érkező Romes Csandrát, az össz-indiai béketanács főtitkárát és dr. Eduard Gallegos Mancerát, a venezuelai béketanács tagját. A dusantermő magyar föld terményeivel megrakott, rózsákkal díszített díszkosarakat adtak át szeretetük jeléül. Ózdon MNDSz asszonyok, uttörők díszsorfala között érkeztek a diadalkapu alá a békeküldöttek. Üdvözlésükre megjelentek az ózdi párt- és tömegszervezetek képviselői, a kohászati üzemek és az ózdi szénbányászati tröszt vezetői, élenjáró dolgozói.

/folyt. köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás · 1953. június 24.

20 óra 0 perc

/Békenagygyűlés Ózdon. . . 1. folyt./ i vid PE Mi M

A nagygyűlést a kulturház nagytermében tartották meg. A hatalmas termet zsufolásig megtöltötték az érdeklődők. Azok, akik már nem fértek a terembe, a felállított hangszórók alatt csoportokban hallgatták meg a külföldi vendégek felszólalását. A nagytermet gyönyörűen feldiszipítették. Halványkék selymen fehér betűkkel, tizennégy nyelven hirdette a felirat "Béke". Alatta tizenhat nemzet lobogója. Az elnökségben Suszter Sándor kétszeres sztahanovista olvasztár, Endrődi Pál, a nagyolvasztó többszörös sztahanovista olvasztára, Prohászka Rajmár a farkaslyuki bányászati sztahanovista üzemvezetője, az asszonyok, fiatalok képviselői foglaltak helyet.

A Himnusz elhangzása után forró taps köszöntötte a két külföldi küldöttet, akiket Stér József, az ózdi járási béketanács titkára üdvözölt. Majd az egybegyűltek egyperces néma felállással áldoztak az ártatlanul kivégzett Rosenberg házaspár emlékének.

A továbbiakban Stér József arról szólt, milyen munkaeredményekkel járultak hozzá a béke védelméhez az ózdi kohászok, bányászok, dolgozó parasztok. Beszöde végén az ózdi járás békeharcosai nevében megfogadta: tetteikkel járulnak hozzá, hogy valósággá váljon a "budapesti felhívás".

Stér József nagy tetszéssel fogadott beszödöt többször szakította meg a lelkes taps, majd egymás után léptek az emelvényre az Ózdi Kohászati Üzemek, a bányászok, a tzsés-k dolgozóinak küldöttségei és ajándékokkal fejezték ki szeretetüket.

Ezután Romes Csandra, az öszindiai béketanács főtitkára lépett a mikrofon elé.

India népeinek és békeharcosainak meleg és szívólyes üdvözletét hozom. A mi nagy városainkban és kis falvainkban ismerik és becsülik a magyar dolgozókat. A mi népünk tudja, hogy önök új életet építenek. Tudjuk, hogy a magyar égbolton már felkelt a nap, egy új korszak sugárzó napja. A mi munkásaink tudják, hogy azon a ragyogó uton, amelyen egész Magyarország új korszak felé halad, a vezető az az ember, akinek a neve ismeretes a világ minden békeszerető dolgozója előtt: Rákosi Mátyás elvtárs - mondotta a többi között.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1953. június 24.

11 óra — perc

/Békenagygyűlés Ozdon. . . 2.folyt./ i vid PE Mi M

- Azért jöttünk ilyen messziről Budapestre, hogy találkozzunk a világ minden részéből érkező békeharcosokkal és megbeszéljük, kiépjtsük azt az utat, amely leggyorsabban vezetheti el a mi népünket is a békéhez és a szabadsághoz. Az indiai békemozgalom napról napra erősödik, a mi népünk követeli, hogy az imperialisták hagyják abba igazságtalan háborúikat. Ha visszatérek hazém-ba, mindenüvé elviszem azt a meleg szeretetet, testvéri érzést, amit az önök országában lépten-nyomon tapasztaltam.

Romes Csandra beszédét gyakran szakította meg a feldübbögő taps. A nagygyűlés közönsége lelkesen ünnepelte a magyar és az indiai nép, az egész világ népeinek barátságát. Az ünnepelés után dr. Eduard Gallegos Mancera, a messzi Orinoco folyam partjai mellett élő venezuelai nép üdvözlését tolmácsolta az ózdi dolgozóknak.

- Az önök országában a szabadság levegője fogadott minket, nálunk elnyomásban él a nép. Itt mosolyognak a gyermekek, a mi országunkban szomorúság ül a kicsinyek arcán. Ott a vas és az acél nem a nép jólétét, hanem az északamerikai tőkésék profitját szolgálja. De békeharcosaink száma napról napra növekszik. Ha hazatérek, elmondom majd, hogy az ózdi dolgozók a vas, az acél és a fekete szén ezertonnáival segítik a mi népünknek a szabadságért vívott küzdelmét is.

A felszólalást a nagygyűlés részvevői nagy tetszéssel fogadták. A nagygyűlés után színes kultúrmasor következett. Majd a két békeküldött az Ozdi Kohászati Üzemek acélművét, és a finomhengerdőt tekintette meg. A dolgozók testvéri szeretettel fogadták őket és örömmel feleltek kérdéseikre. Ezután a küldöttek autóba szálltak és Szilvásváradra mentek, majd a borsodivánkai "Petőfi" tsz-t látogatták meg. /MTI/

Külföldi küldöttek baráti találkozója kereskedelmi és pénzügyi dolgozókkal

t KC/Tr/PE Be P

Szerdán délután a Béke-Világtanács ülésén részt vett külföldi küldöttek egy csoportja: Asha Dawood délafrikai, Vasco Cabral  
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1953. június 24.

21 óra 15 perc

/Külföldi küldöttek. . . folyt./ t KC/Tr/PE Bc P

portugál és Mohruddin Makdoom indiai küldött baráti találkozón vett részt a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének számos tagjával. A külföldi vendégek megtekintették a Magyar Nemzeti Bank Római-parti üdülőtelepét, a FŐZERT nagyvásártelapi bölcsődéjét, valamint a szakszervezet VIII. kerületi "Raymonde Dien" kulturotthonát, ahol tiszteletükre több kulturcsoport rövid bemutatót tartott. /MTI/

Békenagygyűlés a Csepeli Sportcsarnokban

t HI/Bnó/PE Mi M

A csepeli dolgozók szerdán délután békenagygyűlést tartottak a Csepeli Sportcsarnokban. A gyűlésen részt vett Isabelle Blume belga békeharcos, a Béke-Világtanács tagja és Mohamed Ibrahim Nugud szudáni békeküldött. iródájának.

A kiváló külföldi békeharcosok a nagygyűlés résztvevőinek viharos tapsa közben vonultak fel a szépen feldíszített elnöki emelvényre, ahol Zoltán Árpád, az RM Csőgyár igazgatója üdvözölte őket, majd a csepeli dolgozók nevében ifjúnunkások virágcsokrokkal köszöntötték a külföldi vendégeket.

Isabelle Blume beszédében kiemelte a magyar népnek a béke érdekében végzett nagyszerű munkáját, majd a belga munkásosztály békeharcának útjában álló akadályokról szólt.

- Amikor bennünket otthon akadályoznak abban, hogy a békéről beszéljünk és a békéért harcoljunk, - folytatta - tudjuk, hogy vannak olyan országok Európában, amelyek a békét építik. Hazánkban napról napra nő azoknak a dolgozóknak száma, akik hálásak nektek, mert tudják, hogyha a békét megőrizték, azt nektek is köszönhetjük. A Béke-Világtanács budapesti ülésai alkalmából egyre jobban meggyőződhattünk arról, hogy a szocializmus építése egyben a béke építését is jelenti.

- Annak ellenére, hogy különböző társadalmi rendszerben, különböző életmódban élünk, meg lehetnek győződve arról, hogy a világ dolgozói mindig készek arra, hogy egymást kézenfogva védjék meg a békét. Igérem nektek a belga dolgozók nevében: együtt fogjuk építeni Veletek azt a világot, amelyben gyermekeink biztonságban, jólétben, örömben, békében fognak élni. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1953. június 24.

11 óra 25 perc

Mintegy 150 állami gazdaságban aratják már az árpát

k ÁGEM/Bné KÁ No P

Mind több állami gazdaságban érik kaszálá az őszi árpa. Mintegy 150 gazdaságban folyik az aratás. A darvasi állami gazdaság után már a tiszaiigari, balatonújhegyi, és még több más állami gazdaság befejezte az aratást. Egyre több aratógép, kombájn áll be a bő termést adó őszi árpátáblába, hogy gyorsan minimális szemvesztéssel takarítsa be a termést. A kombájnások mind többen csatlakoznak a 400 holdas, illetve 4000 mázsás mozgalomhoz. Igen sokan ennél magasabb vállalást is tesznek. A Tiszántúli Gyapottermelő Igazgatóság gazdaságaiban például 51 kombájnvezető tett vállalást, hogy idén 5000 mázsa gabonát arat, csépel.

A legutóbbi jelentések szerint Háy József mohácsszigeti sztahanovista kombájnvezető 56 hold árpát aratott és ebből 1126 mázsa szemet csépelte ki. Mohácsszigeten alig 140 hold árpa aratása van még hátra, amit a kombájnások pár nap alatt le is aratnak. A fogatosok a szalmagyűjtő kocsival összegyűjtött szalma behordásán fáradoznak, a traktorosok pedig a tarlóhántást végzik.

A Szolnok-megyei bánhalmi állami gazdaság 244 holdon termelt őszi árpát és azt már le is aratták. Az aratógépeket vontató traktorosok, vontatók versenyében Gyányi Ilona vezetőbizonyult a legjobbnak: 23 holdat aratott le. Nyomon követi váltótársa Nagy Erzsébet 21 holdas teljesítményével.

A jó traktorosairól híres surjáni állami gazdaságban is megkezdődött az őszi árpa aratása. Két kombájnvezető verseng itt az elsőségért. Most ifj. Sándor Kálmán vezet. Az utóbbi 10 holdat aratott és 223 mázsát csépelte, s ezzel teljesítménye 30,5 holdra, illetve 515,9 mázsára emelkedett. Jancsó Mihály 19 holdat aratott és 338,5 mázsát csépelte. napon

Folyik a bő termés betakarítása a beremendi "Vörös Csillag" állami gazdaságban; már mintegy 350 hold őszi árpát arattak le. Ebből 172 holdat a kombájnások vágtek és orról a területről 2783 mázsát csépeltek, tehát holdanként 16,2 mázsát fizetett az őszi árpa. Maczkó Lajos sztahanovista kombájnvezető 19 holdról aratta le a gabonát és 450 mázsát csépelte. /MTI/

- - -

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39 kiadás

1953. június 24.

21 óra 07 perc

VIT küldöttválasztó taggyűlés a Klement Gottwald Villamossági Gyárban  
t PGy/PGy/Bné Bo P.

Szerdán délután sietős léptekkel igyekeztek a fiatalok a Klement Gottwald Villamossági Gyárban az V.számú DISZ alapszervezet műhelye felé. Ki párosan jött, ki csoportosan, de mindenütt ugyanazt a szót lehetett hallani: Világifjusági Találkozó.

Négy óra. Megkezdődik a gyűlés, amelyen a gyár ifjúsága küldöttet választ a bukaresti VIT-re. Hámori Éva szerszámszerkesztő taguló beszél, akit részt vett a berlini VIT-en, s ottani élményeit mondja el társainak.

- Én csak magyarul beszélek, elvtársak, de azért megérttettem magam a szovjet, kínai, koreai és más országbeli fiatalokkal. Nagyszerű, felemelő érzés volt két millió fiatallal együtt esküt tenni a béke megvédése mellett. Boldog és büszke lehet az, aki képviselheti országát a bukaresti Világifjusági Találkozón - mondotta.

Hámori Éva beszámolója után, javaslatot tett: ki képviselje a gyár ifjúságát a IV.VIT-en, Bukarestben. Holec Józsefné műszerész érte a megtisztelő választás. A fiatalok lelkes tapsa köszöntötte Holecét, aki jó munkájával érdemelte ki, hogy a magyar ifjúság egyik képviselője legyen a VIT-en. Teljesítménye állandóan 120-150 százalékos körül.

- De volt már több is - mondja halk hangon Holec - amikor a Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére békeörséget álltam; 255 százalékos értem el. Kimondhatatlannal örülök, hogy a bukaresti találkozón én is résztvehetek, s beszélhetek szovjet, koreai és más országbeli fiatalokkal. Elhatároztam, a Világifjusági Találkozóra úgy megyek el, hogy üdvözlőtül a 200 százalékos munkateljesítményemet viszem! /MTI/

B 40. kiadás 1953. június 24.

21 óra/10perc

/Békegygyűlés a Csepeli. . . folyt./ t HI/Hnó/PE Mi M

Isabelle Blume szavait szinte percenként szakította félbe a békegygyűlés résztvevőinek lelkes tapsa. Ezután Mohamed Ibrahim Nugud szudáni békeküldött szólalt fel.

- A szocializmus megerősödése azt jelenti - mondotta - hogy a béketábor is erősödik. Egy ilyen gyárnak, mint az önké, sikeres munkája a gyarmati népek számára a mi táborunk megerősödését, jövőnk szilárdságát jelenti. Mindezekért az önké gyarmati barátai hálával és szeretettel tekintenek önökre. Mi gyarmati népek sohasem fogjuk megengedni, hogy eszközül használjanak fel minket önök ellen. Megvédjük a békét és az önké segítségével mi is fel fogjuk építeni új országunkat.

A nagygyűlés résztvevői szünni nem akaró tapsal fogadták a szudáni békeküldött magyarul elmondott befejező szavait: "Éljen a béke, éljen a magyar munkásosztály!"

Ezután átnyújtották a külföldi békeharcosoknak a csepeli dolgozók ajándékait, majd Zoltán Arpád mindannyiuk nevében megfogadta, hogy a békeharcot sikerre viszik. /MTI/

---

A Rákosi Mátyás Művek Acélműve vezet a kohászati üzenek között az élüzem címért folyó versenyben

i TP/Fné/PE P

A kohászati minisztérium a Kohászati Dolgozók Szakszervezetével egyetértésben értékelte a minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok élüzem címért folyó versenyét. A következő sorrendet állapították meg:

Kohászati Iparág:

Első helyezett: Rákosi Mátyás Művek Acélműve.

A vállalat az 1953. év II. negyedév /április-május/ szakaszában befejezett termelési tervét 104,5 százalékra teljesítette. A vállalat dolgozói nemcsak a mennyiségi termelés fokozásáért, hanem a minőségi gyártmányok elkészítéséért is harcolnak. Ezt mutatja a legutóbbi eredményük, amely szerint májusban a Martin-acél gyártásánál 96,1 százalékos, az elektroacél gyártásánál 97,3 százalékos

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 41. kiadás

1953. június 24.

2 óra 40 perc

/A RM Acélműve vezet. . . folyt./ i TP/PE P

programmszerűséget értek el. Az acélmű munkáját nagymértékben gátolja, hogy a Lenin Kohászati Művek nem szállítja le határidőre a vállalat részére a továbbfeldolgozás céljából szükséges anyagokat.

Második helyezett az Ózdi Kohászati Üzemek  
dolgozói.

A vállalat az 1953. év II. negyedévi befejezett termelési tervüket az értékelte időszakban 104.9 százalékra teljesítették. Bár a számszerű tervteljesítés százaléka magasabb, mint az R.M. Acélműé, azonban az ózdi dolgozóknak ahhoz, hogy az első helyre kerüljenek, jobban kell dolgozniuk a jövőben úgy a nyersvas, mint az acélminőség gyártásában.

Harmadik helyezett az R.M. Művek Féműve

A vállalat az 1953. év II. negyedévi befejezett termelési tervét az értékelésig 106 százalékra teljesítette.

Tüzálló és Ötvözőanyagipar:

Az iparág első helyezettje az Ózdi Tüzállóanyaggyár

A vállalat az 1953. év II. negyedév /április-májusi szakaszában/ tervét a befejezett termelés vonalán 113.3 százalékra teljesítette. A vállalat jó eredményének elérését nagymértékben elősegítette, hogy a műszaki dolgozók a párt és szakszervezet segítségével, a munkaverseny jó megszervezésén keresztül mozgósítani tudták a dolgozókat tervük teljesítése érdekében.

Második helyezett a Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat.

A vállalat II. negyedévi befejezett termelési tervét az értékelte időszakban 114.8 százalékra teljesítette.

Ercbányászati Iparág:

Első helyezett az Urkuti Mangánércbánya

A vállalat 1953. II. negyedévi befejezett ipari termelési tervét az értékelte időszakban 116 százalékra teljesítette. A vállalat dolgozói dúsított mangánércre tett vállalásukat május hónapban 323 százalékra teljesítették. Nemes versengés alakult ki az Ercbányászati Iparág vállalatai között a II. negyedév élüzemi vándorzászló elnyeréséért.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1953. június 24.

21 óra 55 perc

/Az RM Acélműve vezet. . . 2.folyt./ i TP/PE P

Április hónapban még a rudabányai vasércbánya volt az élen, azonban május havi eredménye alapján ismételten az Urkúti Mangánércbánya került az élre, amely I. negyedévi eredménye alapján jelenlegi birtokosa az éltüzemi címnek.

Második helyezett a Rudabányai Vasércbánya

A vállalat 1953. év II. negyedévi befejezett ipari termelési tervét az értékelés időszakában 105.6 százalékra teljesítette. A vállalat dolgozói vasérc termelésre tett vállalásukat eddig 264 százalékra, vágatkihajtási folyómébet vállalásukat 110 százalékra teljesítették. /MTI/

-----

Amerikai békeharcosok látogatása a Hazai Fésűsfonógyárban

k hm-Sz/Tr/PE P

A Béke-Világ Tanács ülésén részt vett amerikai békeharcosok egy csoportja szerdán délután meglátogatta a Hazai Fésűsfonógyárt. Luis Carlos Perez, Santiago Londono és Alvaro Uribe columbiai, Oscar Palma guatemalai, Carmen Magda Carrera venezuelai, Juan Marinello cubai, Jesus Lara bolíviai, Mauricio Birgin és V. Molodrejo argentinai békeharcosokat a gyár kulturotthonában fogadták a Hazai Fésűsfonógyár, a Május 1. Ruhagyár, a Soroksári Textilgyár, a Magyar Posztógyár, a Magyar Gyapjufonó- és Szövőgyár, a Magyar Pamutipar és a Kispesti Textilgyár kiváló sztahanovistái, munkaérdemrendes dolgozói. A vendégeket Samu Rezső, a Hazai Fésűsfonógyár fődizpécserre üdvözölte, majd a küldöttek az amerikai textilmunkások életéről, békeharcáról számoltak be. Megtekintették a kulturotthonban rendezett gyapjuszövet-kiállítást is. Ezután végigjárták a gyár üzemszékeit és mindenütt elbeszélgettek a dolgozókkal. /MTI/

-----

Brazil békeküldöttek a Majakovszkij színpad előadásán

k Á/Tr/PE M1 P

A Magyar-Szovjet Társaság Majakovszkij-színpadán szerdán este az Országos Filharmónia népszerű operett-estet rendezett. Az előadáson megjelent a Béke-Világ Tanács budapesti ülése alkalmából hazánkban tartózkodó brazil küldöttek egy csoportja: Colonel Salvador Benevides, Nathalia Benevides és General Honorio Cavallanti.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1953. június 24.

21 óra 15 perc

Békenagygyűlés Székesfehérvárott

vid PE Bc P

A székesfehérvári Szabadság-téren szerdán délután tízezer dolgozó volt jelen a békegyűlésen, amelyen részt vettek a BVT budapesti ülésére hazánkba érkezett külföldi küldöttek közül Heriberto Jara mexikói tábornok, a Béke-Világtanács nemzetközi Sztálin-békedíjjal kitüntetett tagja, Efraim Huerta mexikói költő és Wolpe Harold délafrikai egyetemi tanár.

A tízezres hallgatóság tapsvihara és éljenzése közepette emelkedett szólásra Heriberto Jara. Elmondotta, hogy hazája, Mexiko sokezer kilométeres távolságban van Magyarországtól és ott is, ugyanugy, mint itt, forrón szeretik a békét, küzdenek érte.

- A magyar nép - mondta, - amely sokat szenvedett a második világháborúban, nagy lendülettel dolgozik jelenéért és jövőjéért. Három év alatt olyan modern város nőtt ki a földből, mint Sztálinváros.

Heriberto Jara testvéri bucsuval köszönt el Fejér-megyei hallgatóságától:

- Megnyerjük a békét, ha küzdünk érte! Eljen a béke!

Ezután Wolpe Harold délafrikai egyetemi tanár tolmácsolta a délafrikai békeharcosok üzenetét.

- Nyolcnapi itt tartózkodásunk alatt megismertük a magyar nép alkotásait és békeműveit - mondotta. - Tapasztaltuk és soha nem felejtjük el, hogy a magyar nép békét akar és harcol a békéért. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1953. június 24.

22 óra - perc

Időjárásjelentés

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti június 24-én, szerdán este 21 órakor:

A fülledt meleg idő tovább tart

Franciországban, Németországban, a Cseh-medencében, valamint a Kárpát-medencében záporos, zivataros, Észak- és Kelet-Európa területén csendes, száraz az idő.

Hazánkban szerdán változó volt a felhőzet. Az ország keleti felében több helyen volt záporosó, zivatar. A hőmérséklet nap közben 28-31, Nyiregyházaán azonban csak 25 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: változó felhőzet, több helyen záporosók, zivatarok. Gyenge, a zivatar alkalmával megélénkülő szél. A fülledt meleg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: csütörtökön reggel 18-20, délben 28-30 fok között. /MTI/

v e g e

2